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Economistul 
din agricultura

Dumitru Moianu
secretar general în Consiliul Superior al Agriculturii

Sectorul de stat al agriculturii trăiește un eveniment de o 
deosebită importantă : generalizarea formei organiza­
torice stabilite prin Hotărîrile Plenarei C.C. al P.C.R. 

din 27—28 martie 1967 eu privire la îmbunătățirea conduce­
rii, planificării, finanțării și organizării gospodăriilor agricole 
de stat. Trecerea Ia organizarea tuturor gospodăriilor de stat 
pe principiul fermelor și întreprinderilor agricole va duce la 
ridicarea calitativă a muncii, la sporirea eficienței întregii 
activități în scopul rentabilizării tuturor unităților.

de stat

Caracterul tot mal «omplex 
al produețfei în întreprinderile 
agricole de stat, al relațiilor 
economice dintre agricultură 
și celelalte sectoare economice, 
solicită din partea economiști­
lor din I.A.S. o activitate sus­
ținută și cît mai calificată. Din 
acest punct de vedere, ridica­
rea calității muncii cadrelor 
economice trebuie să se reflec­
te în primul rînd în compe­
tența cu care rezolvă proble­
mele legate de modalitatea 
practică de transpunere în 
viață a măsurilor privind îm­
bunătățirea sistemului de pla­
nificare, finanțare și creditare 
a agriculturii de stat.

Se știe că planul reprezintă 
pentru orice unitate programul 
ei concret de activitate și 
principalul instrument de con­
ducere economică și organiza­
torică. Pentru aceasta, munca 
practică a economistului tre­
buie axată pe sprijinirea ca­
drelor tehnice de specialitate 
în găsirea celor mai eficiente 
căi de organizare, corelarea în 
cel mai înalt grad a posibilită­
ților de producție cu nevoile 
mereu crescînde la nivelul în­
tregii economii. Competența 
lui autorizată In elaborarea 
planului trebuie să fie funda­
mentată economic și conclu­
dentă din punct de vedere al 
posibilităților de realizare, su­
perioară în comparație cu pe­
rioadele expirate și în pas cu 
progresul tehnic din agricul­
tură.

Trebuie să recunoaștem că

în ultima vreme fundamen­
tarea și elaborarea propune­
rilor de plan se făceau în 
unele cazuri numai de ca­
drele tehnice, economiștilor 
revenindu-le doar sarcini de 
întocmire a unor indicatori e- 
conomicl de postcalcul. Aceas­
tă situație explică de altfel 
faptul, de ce, cadrele economi­
ce din multe G.A.S. nu au stă- 
pînit în suficientă măsură u- 
nele aspecte ale fluxului teh­
nologia de producție, permi- 
țînd astfel realizarea unor 
cheltuieli neeconomicoase, care 
au dus la pierderi însemnate, 
în sectorul vegetal, de pildă, 
lucrările efectuate cu tractoa­
rele și mașinile agricole nu au 
fost urmărite îndeaproape pe 
parcursul desfășurării lor. în 
unitățile agrisole de stat din 
trusturile București, Iași, Ar­
geș, șl altele, consumurile de 
carburanți și lubrefianți la lu­
crările de discuit, întreținere, 
recoltare au depășit anul tre­
cut eu peste 16 milioane chel­
tuielile planificate. La unele 
unități agricole de stat, eum 
sînt cele din trustul Maramu­
reș, neurmărindu-se eficiența 
economică a îngrășămintelor 
chimice administrate, în loc să 
se obțină sporuri de producție 
echivalente, aceasta s-a reflec­
tat negativ asupra nivelului 
prețului de cost.

Aceste fenomene economice 
pun în fața cadrelor de spe­
cialitate sarcina urmăririi zil­
nice cu toată răspunderea, a 
planului de producție econo-

mio și financiar. Sistemul in­
formațional trebuie astfel or­
ganizat îneît să se poată con­
stata în orice moment și cu 
ușurință eventualele abateri 
nefavorabile de la planul de 
producție. în sistemul infor­
mațional, economiștii trebuie 
să cunoască ÎN PERMANEN­
ȚA stadiul producției, destina­
ția acesteia și indicii de cali­
tate, pentru a putea ridica pe 
o treaptă superioară valorifi­
carea produselor vegetale și 
animale din ferme. Reducerea 
unui singur procent de corpuri 
străine și umiditate de pildă, 
la produeția de grîu valorifi­
cată anul trecut, ar fi adus un 
venit suplimentar de 15 mili­
oane lei. Cadrele economice din 
ferme, întreprinderi și trus­
turile nu trebuie să aibă un rol 
de constatatori, ele trebuie să 
joace rolul de corealizatori a- 
lăturî de ceilalți specialiști. Ei 
nu trebuie să aștepte cu pasi­
vitate desfășurarea procesului 
de producție, mulțumindu-se 
numai cu înregistrarea feno­
menelor economice, ci să par­
ticipe activ la rezolvarea ope­
rativă a tuturor problemelor 
economico-organizatorice.

Dezvoltarea și modernizarea

(Continuare în pag. a 2-a)

Pregătiri pentru... „Bilea 2"
La C.I.L. Pitești a fost pu­

să la punct tehnologia de fa­
bricație a noi sortimente de 
produse din lemn. Printre a- 
cestea se numără parchetul de 
rășinoase realizat din deșeuri- 
le de la fabricile de cheres­
tea și binale, și placajul com­
binat din rășinoase, plop și di­
verse foioase. Experimentate, 
noile produse au dat rezultate 
bune.

Specialiștii combinatului au 
stabilit, de asemenea, docu­
mentația pentru un nou tip de

mobilă, denumit „Bîlea 2", ca­
re se va realiza prin metoda 
tipizării și a modulării.

Acest procedeu constă în fo­
losirea panourilor tip cu dimen­
siuni modulate, la toate piese­
le garniturii. Se realizează ast­
fel un înalt grad de mecaniza­
re a operațiilor, o diversifica­
re a producției, prin executa­
rea unul mare număr de va­
riante constructive, precum și 
o reducere însemnată a prețu­
lui de cost.

UNA PE ZI
DE MATTY

<— Țî-dm adus nici ce vroiam să-Ji spun.

Printre cele mal tinere laminoare ale Combinatului siderurgic 
din Hunedoara se numără și linia de profile fine. La fel ca și 
ceilalți siderurgiști, colectivul de muncă de aici și-a fixat ca 
obiectiv principal creșterea indicilor de utilizare a agregatelor. 
De Ia începutul anului și pînă acum, planul de producție la linia 
respectivă a fost depășit cu peste 3 800 tone de laminate. în 
clișeu : Patul de răcire de la linia de profile fine, unde lamina­
tele fac ultimul popas înainte de a porni spre diferiți beneficiari.

Foto : AGERPRES

în ziua de 6 septembrie a.c., 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al C.C. al 
P.C.R., a primit delegația 
Mișcării Naționale a Revolu­
ției din Republica Congo- 
Brazzaville, condusă de Julien 
Boukambou, membru al Bi­
roului Politic, secretar al 
M.N.R., care, la invitația C.C. 
el P.C.R., vizitează țara noa­
stră. Din delegație fac parte 
Daniel Bouanga, membru al 
C.C. al M.N.R., și Gustav Di- 
bala, activist al M.N.R.

La primire au participat to­
varășii Alexandru Drăghici, 
membru al Comitetului Exe­
cutiv, al Prezidiului Perma­
nent, secretar al C.C. al P.C.R., 
Ion Teoreanu, membru su­
pleant al C.C_ al P.C.R., șef de 
secție '
Andrei Ștefan, prim-adjunct 
de șef de secție la C.C. al 
P.C.R.

în cadrul convorbirilor a 
avut loc un schimb de vederi 
în probleme de interes reci­
proc, precum și în legătură cu 
situația internațională actuală 
și lupta popoarelor împotriva 
imperialismului, pentru apă­
rarea și consolidarea cuceriri­
lor democratice, a indepen­
denței naționale, pentru dez­
voltarea economică, socială și 
politică de sine stătătoare.

Cu acest prilej s-a eviden­

la C.C. al P.C.R., și

țiat însemnătatea deosebită a 
întăririi unității și solidarității 
tuturor forțelor revoluționare, 
democratice și patriotice, a în­
tregului front antiimperialist 
în lupta pentru zădărnicirea 
planurilor și acțiunilor agre­
sive ale cercurilor imperialiste, 
în primul rînd ale imperialis­
mului S.U.A., pentru triumful 
luptei împotriva colonialismu­
lui și neocolonialismului, pen­
tru progres social, democrație, 
socialism și pace.

în timpul discuțiilor s-a ex­
primat solidaritatea cu lupta 
eroicului popor vietnamez și 
s-a subliniat necesitatea ca 
S.U.A. să înceteze definitiv și 
necondiționat bombardamen­
tele asupra Republicii Demo­
crate Vietnam și să fie respec­
tat dreptul poporului vietna­
mez de a hotărî singur asupra 
destinelor patriei, fără ames­
tec din afară.

Relevînd cu satisfacție dez­
voltarea relațiilor de priete­
nie și colaborare între cele 
două țări și partide, părțile 
s-au pronunțat pentru extin­
derea și întărirea lor conti­
nuă, în folosul ambelor po­
poare, al cauzei păcii și coope­
rării internaționale.

Discuțiile s-au desfășurat 
într-o atmosferă cordială, fră­
țească.

METAMORFOZA
UNEI PROFESIUNI

Canadei 
au fost organizate 

„Festivitățile 
Săptămînii 
Românești"

ONTARIO 6 (Agerpres). 
în cadrul manifestărilor pri­
lejuite de Centenarul Canadei, 
în orașul Hamilton au fost 
organizate „Festivitățile Săp­
tămînii Românești".

La invitația comunității ro­
mânești, o formație de muzică 
populară a ansamblului „Cio- 
cîrlia", dirijată de Tudor Pană 
și avînd ca soliști pe Aurelia 
Fătu Răduțu și pe Ion Cristo- 
reanu, a dat 3 concerte la Ha­
milton, în perioada 28 august- 
3 septembrie.

Festivitățile au fost deschi­
se de primarul orașului Ha­
milton, Victor Copps, care a 
participat și la manifestarea 
de închidere a săptămînii. A 
fost prezent și ambasadorul 
țării noastre în Canada, Cor- 
neliu Bogdan. Cu acest prilej 
a fost prezentată și o expozi­
ție de artă populară româ­
nească, trimisă de I.R.R.C.S. 
și deschisă de fostul ministru 
de stat canadian Fairclough.

Concertele și expoziția s-au 
bucurat de un frumos succes, 
presa locală consacrîndu-le 
articole elogioase în care se 
subliniază bogăția artei popu­
lare românești.

în zilele următoare, forma­
ția de muzică populară va da 
concerte și în alte orașe din 
provincia Ontario.

Am întrebat 100 de 
tori de pe Șantierul 
tulul siderurgic 
Gheorghiu-Dej“, de ce au venit 
în Galați. Răspunsurile : 26 au 
fost repartizați sau transferați 
(în special tinerii ingineri sau 
tehnicieni), 18 pentru că se cîș-

construc-
Combina- 

„Gheorghe

de
o- 
să

Pentru îmbunătățirea continuă a conducerii și gospodăririi

celui mai mare oraș al țării se impune

tigă bine, 31 au fost atrași 
marea importanță a acestui 
biectiv industrial, 14 doresc 
se califice, 11 nici nu concepeau 
să lucreze momentan pe alt 
șantier (constructori vîrstnici, 
specialiști în montaje industri­
ale). La a doua întrebare — 
Ce vor face <țupă terminarea 
lucrărilor ? — 51 au răspuns că 
pleacă mai departe, pe alte 
șantiere, 30 nu-și fac o proble­
mă din activitatea lor viitoare, 
deoarece lucrările mai durează 
mulți ani și ei nu știu ce poate 
interveni pe parcurs. în fine, 
restul de 19 la sută îl reprezintă 
o nouă categorie de construc­
tori — aceia care vor să ră- 
mînă. Cum, și de ce ? Simplu : 
se califică într-o profesiune 
strict siderurgică.

LĂRGIREA ATRIBUȚIILOR
COMITETELOR EXECUTIVE RAIONALE
Dintre numeroasele pro­

bleme ce se pun spre 
rezolvare în ansamblul 

activității organelor locale ale 
puterii și administrației de stat 
din orașul București, ne-am 
propus să discutăm azi doar un 
singur aspect: relațiile dintre 
Sfatul popular al Capitalei și 
cele raionale, atribuțiile ce 
revin acestora din urmă.

Ca în oricare alt domeniu 
de activitate, se pot sublinia 
și alei realizări incontestabile 
în vasta și complexa operă de 
conducere și gospodărire a 
treburilor obștești-edilitare din 
Capitală. Trecînd peste aces­
tea, vrem să ne oprim asupra 
unor lucruri care, după pă­
rerea noastră, îngreunează și 
uneori ehiar frînează însăși 
buna gospodărire a celui mai 
mare oraș al țării. Este vorba 
despre faptul că de-a lungul 
anilor s-au întreprins unele 
măsuri care au dus la dimi­
nuarea atribuțiilor comitete­
lor executive raionale și la 
concentrarea în mod excesiv 
chiar și a unor activități mi­
nore la secțiile și direcțiile 
Comitetului executiv al Ca­
pitalei.

O asemenea stare de lu­
cruri necorespunzătoare a fost 
sesizată și în alte rînduri de 
către organe competente și 
drept urmare s-au început stu­
dii privind lărgirea atribuții­
lor comitetelor executive raio­
nale. Recent, mai precis sîm- 
bătă 2 septembrie 1967, a a- 
vut loc o ședință a Comitetu­

lui executiv al Capitalei care a 
discutat raportul privind tre­
cerea unor activjtăți de gospo­
dări^ comunală și prestări de 
servicii în competența comite­
telor executive raionale. In­
tenția este desigur lăudabilă. 
Din păcate însă, dincolo de in­
tenție nu se prea vede nimic, 
începutul — și așa destul de

blemă a întreținerii șl repa­
rării străzilor bucureștene — 
a căror înfățișare o cunoaște 
oricine. Lucrările de drumuri 
(întrețineri și modernizări) 
sînt concentrate la Capitală, 
executîndu-se centralizat.

în acest caz, ce fac comite­
tele executive raionale care 
au secții de gospodărie co­

tardiv — este prea timid. Se 
intenționează, într-o primă 
fază, trecerea numai a unor 
activități cu totul minore, de 
la Capitală la raioane. Mem­
brii Comitetului executiv al 
Capitalei nu s-au arătat în- 
cîntați de raportul prezentat 
și acum urmează să se mai 
studieze.

Și noi sîntem de părere că 
o asemenea problemă se cere 
temeinic analizată sub toate 
aspectele și rezolvată cu price­
pere. Ar trebui însă ca acest 
lucru să se facă mai repede. 
Pînă atunci socotim necesar 
să ne spunem părerea asupra 
unor aspecte din multele care 
le incumbă problema în dis­
cuție.

Cînd situațiile 
și adresele au prioritate
O să începem prin a pune 

în discuție controversata pro-

munală încadrate cu ingineri 
și tehnicieni ? Am fost la ra­
ioanele din Capitală și am vă; 
zut: fac situații peste situații 
privind străzile, necesarul de 
reparații etc., apoi, fao adrese 
peste adrese prin care cer în­
treprinderii de salubritate a 
orașului să le dea echipe pen­
tru reparații și întrețineri cu­
rente. Bunăoară, raionul Tu­
dor Vladimirescu a cerut de 
la 1 ianuarie 1967 zece echipe 
dar încă n-a primit nici una. 
Cum arată străzile din acest 
raion, să nu mai vorbim.

Cetățenii șl deputății raio­
nali, necunoscînd acest me­
canism „ingenios" se adresea­
ză, cum e și firesc, comitetelor 
executive raionale cu propu­
neri, sesizări privind întreți­
nerea și repararea străzilor. 
Dar ce folos ; deși au fonduri 
în buget, raioanele nu pot în­
treprinde practic nimic și ră­
mîn cu banii necheltuiți șheu 
propunerile neînfăptuite (Pînă 
acum, cînd ne aflăm în partea 
a doua a anului, în raioanele 
Tudor Vladimirescu și 1 Mai 
nu s-a cheltuit încă nici un leu 
de la acest capitol ; în raionul 
16 Februarie din peste două 
milioane lei abia s-au cheltuit 
500 de mii lei). Dacă în ceea ce 
privește construcția și moder­
nizarea de străzi, concentrarea 
întregii activității la Capitală 
își are o justificare (în acest 
scop a fost creată I.D.P.B.), în 
ce privește lucrările curente 
de reparații și întrețineri, for-

STAN VLAD 
AL. MIHAI

(Continuare în pag. a 3-a)

Cert este că o parte dintre 
cei care ridică cea mai mare 
cetate siderurgică din țară vor 
rămîne și după montarea ul­
timelor agregate, după reușita 
ultimelor probe tehnologice. 
Se împacă această consta­
tare cu imaginea pe care 
ne-o făceam despre constructori, 
despre „neastîmpărul" lor? în­
seamnă oare că rămîn... fugind 
de greutățile altui început ?

Cum se strecoară 
produsele 

rhodesiene 
prin barajul 
sancțiunilor

• Eticheta falsă de pe 
o cutie de conserve • 
Interesantele dezvăluiri 
ale săptămînalului en­
glez Sunday Times • 
Sustragerea unei copii 
după analiza unui trans­

port suspect

De mai multă vreme, în 
magazinele alimentare 
din Anglia și alte state 

occidentale, au fost puse în 
vînzare conserve de carne de 
vacă ce purtau etichete indi- 
cînd proveniența : Beira, Mo- 
zambic. Iată însă că, săptă- 
mîna trecută, Sunday Times

VALENTIN HOSSU

(Continuare în pag. a 3-a)
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MANIFESTĂRI 
ÎN CADRUL

CELUI DE-AL
IV-LEA CONCURS 

Șl FESTIVAL 
„GEORGE 
ENESCU"

Răsfoind 

presa străină

„Fabricile își așteaptă ucenicii1'?— 
sau... ucenicii își așteaptă fabricile?

din Londra a făcut o desco­
perire : Mozambicul nu pro­
duce asemenea conserve 1 
Atunci, de unde provin. Răs­
punsul îl dă același săptămî- 
nal — din Rhodesia. Este 
vorba de unul din vicleșugu­
rile pe care le folosește co­
merțul exterior al Rhodesiei 
pentru a se strecura prin ba­
rajul sancțiunilor economice 
aplicate regimului de la Salis­
bury.

în două numere consecutive, 
Sunday Times a publicat 
concluziile unei ample an­
chete întreprinse în mai 
multe țări de un grup de re­
porteri care au încercat, reu­
șind de altfel, să descopere 
căile întortochiate utilizate 
pentru plasarea în străinătate 
a mărfurilor rhodesiene. Ma­
nevrele, trucurile și complici­
tățile dezvăluite de ancheta 
ziariștilor au stîrnit un larg 
ecou.

în mijlocul lunii august, la 
puține zile după ce într-un 
port asiatic a sosit un cargou 
sud-african încărcat cu mine-

TELEGRAMĂ
Tovarășului NICOLAE CE AUȘESCU 

Secretar general al Comitetului Central 
al Partidului Comunist Român

Tovarășului CH1VU STOICA
Președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România

Tovarășului ION GHEORGHE MAURER 
Președintele Consiliului de Miniștri 

al Republicii Socialiste România

Dragi tovarăși,
Aflîndu-ne deasupra teritoriului Republicii Socialiste Româ­

nia, în drum spre Republica Populară Bulgaria pentru o vizită 
de partid și de stat, vă rugăm să ne permiteți, să vă adresăm 
dv. și întregului popor român salutări prietenești.

WALTER ULBRICHT
Prim-secretar 

al Comitetului Central 
al Partidului Socialist 

Unit din Germania 
Președintele Consiliului 

de Stat al Republicii 
Democrate Germane

WILLI STOPH
Președintele Consiliului 

de Miniștri 
al Republicii Democrate 

Germane

La biroul subredacției 
noastre din Ploiești s-au 
prezentat ieri mecanicul 

de locomotivă Ion Manea de 
la depoul C.F.R. Buzău. Om 
obișnuit cu drumurile, tov. 
Manea se arăta totuși din 
cale afară de obosit de aler­
gătura făcută pentru rezolva­
rea unei probleme destul de 
simple la prima vedere.

— Despre ce este vorba ?
Nu cu mult timp în urmă 

s-au luat o serie de măsuri 
privitoare la instituirea unei 
forme de pregătire a muncito­
rilor calificați — prin uceni­
cie la locul de muncă. Stipu- 
lînd posibilitatea acordată ori­
cărui absolvent al școlii gene­
rale în vîrstă de 15—18 ani, 
de a-și însuși o meserie, în 
procesul muncii, prin cursuri 
teoretice de scurtă durată, ho- 
tărîrea a trezit — după cum 
era și firesa — un larg inte­
res. Tocmai pentru a răspunde 
acestui interes și îndeosebi 
cererilor de informații supli­
mentare formulate de cititori 
ziarul nostru a publicat la 12

august, sub titlul „Fabricile îșl 
așteaptă ucenicii", relatările 
unei persoane competente prin 
funcția sa, Ing. Ștefan Popes­
cu—Vifor, director în Ministe-

Tergiversări în aplicarea 
unei noi și avantajoase 

forme de invățămint 
profesional

rul învățământului. Reprezen­
tantul instituției, însărcinată 
cu aplicarea hotărîrii, sublinia, 
încă de la începutul declara­
ției sale, pe bună dreptate, ca­
racterul deosebit de convena­
bil al noii forme de învăță- 
mînt, atît pentru părinți cît 
și pentru tinerii absolvenți.

Așa se explică faptul că me­
canicul de locomotivă I. Ma­
nea, tatăl unui proaspăt ab­
solvent al școlii generale, a

pornit — ca numeroși alți pă­
rinți cu siguranță — spre cele 
mai apropiate întreprinderi de 
casa lui. Dar, la Buzău, în o- 
rașul său, nimeni... nu știa ni­
mic. Nici la „Chimica", nici 
la „Sporul" nici la întreprin­
derea poligrafică. Cum nu-și 
făcuse concediul de odihnă pe 
acest an, mecanicul a pornit 
spre un oraș cu întreprinderi 
mai multe t la Brașov. Aici — 
aceeași nedumerire a lui, dar 
mai ales a salariaților servi­
ciilor de personal și învăță- 
mînt: „Ucenici ?... Nu știm ni­
mic !...“ — i s-a răspuns la 
„Partizanul" și „Dezrobirea". 
La secția de învățămînt a sfa­
tului popular orășenesc i s-a 
spus: „Parcă am auzit ceva, 
dar pînă acum nu avem nici 
un fel de dispozițiuni...".

Mecanicul a luat apoi la 
rînd alte întreprinderi : din

PAUL LAMPERT 
corespondentul

„României libere"

(Continuare in pag a 2-a)

(Continuare în pag. a 4-a)

t

Un nou timbru poștal a 
fost pus in circulație, în 
cinstea doborîrii celui de-al 
2 000-lea bombardier ame­
rican deasupra R. D. Viet­
nam. Desenul acestui tim­
bru reia cunoscuta fotogra­
fie a tinerei din miliția 
R. D. Vietnam care a luat 
prizonier un avialor a- 

tnerican.
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• Monografia teatrală 
între cerințe și realizări ’

în construcție: Centrala dispecer
a stației C. F. R.- Craiova

O mare parte a iubitorilor 
de teatru din țara noastră mai 
păstrează încă bine reliefaiă 
în memorie amintirea unor 
Spectacole în care, timp de 
cîteva decenii, s-a dăruit seară 
de seară cu fervoarea unui 
creator autentic, actorul Geor­
ge Vraca. Pentru generațiile 
mai noi de spectatori, fixarea 
locului acestei personalități 
artistice în mișcarea noastră 
teatrală printr-o lucrare mono­
grafică, constituie fără îndoia­
lă un eveniment editorial, mai 
ales în acest domeniu unde 
cartea n-a depășit încă pragul 
unui imperativ de primă ne­
cesitate. Recent apărută, din­
tr-o inițiativă nobilă ce tre­
buie salutată, lucrarea închi­
nată actorului George Vraca 
corespunde însă prea puțin o- 
bișnuitei definiții a unei mo­
nografii : „un studiu științific 
care tratează un subiect anu­
me din toate punctele de ve­
dere".

Concepută informativ și nu 
analitic, lucrarea suferă în pri­
mul rînd de lipsă oricărei în­
cercări de sistematizare și ge­
neralizare în interpretarea 
materialului documentar.

•) „George Vraca*  — Dinu 
Bondi șl Valeria Vraca.

• SEMNIFICAȚIE
Poate că nici Nicolae Ioana 

— autorul volumului „Templu 
sub apă", recent apărut în co­
lecția „Luceafărul" — nu de­
slușește prea bine contururile 
destinului său poetic, poate că 
nici din această carte nu lip­
sesc incertitudinile, dar iată, 
în sfîrșit — după atîtea debu­
turi nesemnificative — un 
poet. Și încă unul ambițios și 
sigur pe sine, afirmîndu-șl im­
plicit șl explicit credința în- 
tr-0 poezie cu linii de forță 
precis delimitate.

Cartea nu-ți cîștigă încre­
derea de la început. Cîte-un 
vers despre vînturile care bat 
„în Europa ca-ntr-un copac" 
și despre coamele cailor care 
„crapă de sănătate" te fac să 
bănuiești o forță mai de gra­
bă mimată spectaculos, decît 
autentică. Dar abia eliberat de 
timiditatea punctului (sau 
punctelor) de pornire, poetul 
părăsește tărîmurile simbolice 
„de ape și val" și ajunge în- 
tr-o lume familiară, a reali­
tății țărănești ; aici se mișcă 
liber și fără timiditate printre 
lucruri vechi, asvîrlindu-le pe 
unele, cu cîte-o mișcare hotă- 
rîtă, într-o lumină în care n-au 
mai fost: „Intru în amintire 
ca într-o casă ;/.../ Aici unei 
fete î-a Scăpat un cerb din 
brațe. / Avea capul bucălat / 
lina colorată de fiu de că­
prior, / copita nebătută de 
drumuri, / gura umedă / Și 
pădurea 1 l-a adus înapoi / cu 
steaua de pe frunte ștearsă în 
văi, / cu Iîna arsă de dru-

•) Nicolae Ioana i „Templu 
sub apă".

Mica publicitate
liSCENT angajez femeie îngrijire 

Copil 3 ani, menaj, cameră separată. 
Tel. 33 56 50, între 17—21. (37345) 

ANGAJEZ femeie pentru menaj, cu
recdmandații. Tel. 18 70 35, după
prt 17.______________________ (36567)

CAUT femeie externă, menaj ușor, 
dduă persoane (fără spălat). Tel. 
15 46 20, între 14—16. ______  (36559)

CAUT îngrijitoare internă pentru 
bolnavă Imobilizată la pat. Tel. 
12 83 23.______________________ (36549)

CAUT persoană menaj Îngrijire co­
pil 7 ani. Tel. 57 33 93, orele 15—17. 
____ _______________________ (36 535)

CAUT femele, care cunoaște limba 
germană, pentru îngrijire copii. Tel. 
18 70 38.______________________ (36523)

CAUT femeie internă pentru în­
grijire copil. Tel. 37 13 75, după a- 
mlăză. (36510)

CAUT femeie externă, menaj. Pre­
zentare zilnic între orele 17—20 ; Str. 
Armașulul 8, et. IV, apart. 14, (Gră­
dina Icoanei)._________________(36506)

CAUT femeie internă, îngrijire co­
pil de 3 ani șl menaj ușor. Tel. 
16 58 03, după ort 17._________(36494)

CAUT urgent femeie îngrijire co­
pil, ajutor menaj, condiții avantajoa­
să. Tel. 17 94 30.______________ (36496)

CAUT femeie menaj și îngrijire co­
pii (4 Și 6 ani). Tel. 22 83 78, orele 
17—21.__________ _____________(36497)

CAUT femeie menaj, familie cu co­
pil 6 ani. Tel. 23 51 97.________(36486)

CAUT femeie pentru îngrijire co­
pil, mftnăj. Tel. 17 73 32, după ora 17.

(34981)

BRĂILA, vînd urgent casă două ca­
mere libeie — str. Rahovei 239 — 
Dănoiu. (37482)

FIAT 850 cu 19 000 km., vînd. j 
Tel. 77 05 53, între orele 20—23. | 

(37105) J
~—1

WARTBURG 312, culoare qri cu 
■auciucuri noi, vînd. Tel, 18 18 10. 

(37086)

Autorii nu-șl propun o uni­
că modalitate de abordare a 
subiectului; capitolele de în­
ceput, transformate într-un 
presupus monolog interior prin 
care actorului i se împrumută 
tonul duios pentru a-și aminti 
de anii copilăriei și tinereței 
— metodă desuetă chiar pentru 
o biografie romanțată — sînt a- 
cordate de capitole în care pe 
scheletul unei documentații 
seci se enumeră cronologie 
marile succese de scenă ale a- 
cestui interpret.

Transcrierea ad litterani a 
unor fragmente din cronicile 
de spectacol — nu dintre cele 
mai semnificative — alese une­
ori numai pe criteriul tonului 
comun superlativ, presupusele 
reflecții ale actorului asupra 
materialului dramatic oferit 
de un rol sau altul (reflecții 
redactate adeseori în fraze 
paupere) nu contribuie cu ni­
mic la stabilirea locului pe 
care acest creator îl deține în 
școala interpretativă româ­
nească sau în mișcarea teatra­
lă pe care a îndrumat-o ca di­
rector de teatru timp de atîția 
ani. Poate transpunerea aproa­
pe integrală a articolului „Ro­
lurile mele" publicat de Geor­
ge Vraca în revista „Teatru" 
(nr. 11/1963) să aducă măi I 

muri, / eu ochiul secat ca un 
nor / speriat In hățișuri / 
copt și bătrin". Există în cele 
mai bune poezii ale volumu­
lui („Zale", „Oaspete", „Calea 
dreaptă", „întru în amintire", 
„Nuntă posibilă") un ton grav 
care impune: poetul spune, 
reținut șl fără a încerca să 
„poetizeze", întîmplări sufle­
tești dramatice.

O altă poezie începe deli­
cat, cu un ton scăzut: „Seară 
de seară vine la mine In vi­
zită un copil, /11 aud cum des­
chide scările / cu un aer lumi­
nos, marțial". Nu urmează 
compunerea cu delicatețe a u- 
nei „scene de gen" cu copii în 
vizită, ci o imagine dramati­
că : „Eu deschid fereastra ca­
merei mele / și strecurîndu-mi 
capul / printre glastrele de pe 
pervaz, / unde flori înfloresc 
in singurătate, / cu un semn 
îl poftesc înăuntru, / căci vor­
bele mele se duc pe rădăci­
nile culorilor / șl din capul 
meu ca dintr-o glastră / crește 
o floare ce-șî lasă / petalele 
moarte pe gură / și un fluture 
întîrziat se așază, / pe buzele 
mele ofilite". Biruind ritmul 
poate prea sprințar, gravitatea 
sentimentului se impune Sigu­
ră, fără ostentație, în „Călea 
dreaptă" : „Patruzeci și unu 
de bobi / ca patruzeci și unu 
de frați / stau pe masă nemiș- 
cați / triști, înlăcrimați și 
orbi". „Unul doar n-are pere­
che, / tremură-n lumina ve­
che, / sparge prundișul înalt, / 
alb tăcut și-ngîndurat“...

Poetul își cunoaște calități­
le, poate chiar că și le cunoaș­
te prea bine, și de aceea, une­

AUTOTURISM Pl.ymuth, tip 1»3«, 
în perfectă stare, vînd. Vizibil sîm- 
bătă 9IX. orele 16—20 șl duminici 
10 IX — 8—13 j str. Sebastian 29 
(prin Rahovâ),________________ (36842)

MOSKVICI 408, rulat 8600 km., 
▼înd. Tel, 33 55 85.___________ (3/040)

BUTELIE reșeu aragaz, set, batic 
import, vînd. Bdul Republicii 123. 
_____________________________(36662)

WARTBURG, stare excepțională, 
vînd. Tel. 22 31 97.___________ (36 572)

VlND apartament liber, centrai, et. 
II, gaze, 7 camere plus dependințe, 
oferte căsuța agenției 36556.________

TOALETĂ cu oglindă și tranzistor 
japonez ,.Standard*  trei lungimi undă, 
ochi magic, v»nd. Tel. 61 63 21, după 
ora 16._______________________ (36557)

VlNIj : birou, bibliotecă, c 1 asor 
Empire, sufragerie ,,Maria Thereza", 
berjeră, 2 scaune, măsuță ,,Louis 
XVI"-Bahut, piedestal marmură » str. 
Carag iale 14,_________________ (36548)

WARTBURG Lux tip. 312, alb, sta­
re excepțională, vînd. Tel. 11 56 87, 
după ora 16.______________  (36553)

RUBIN 102 vînd. Tel. 113180, ore­
le 17—19,____________________ (36536)

CUMPĂR caroserie ,,Opel Record*  
sau asemănător » darac și reitzer j 
Rolleiflex. Oferte căsuța agenției 
36538.

VIND imobil, curte, garaj. Tel. 
63 68 13, după oră 17._________ (36513)

VÎND cepe i lalele, narcise, trditt- 
pete, rădăcini trandafiri varietăți noi j 
str. Găzarului, intr. Sohatului 6 (șos. 
Giurgiului). _________________ (36529)

WĂRTBURG Lux 311, cu radio, 
vînd i str. Pelicanului 24, jos. Pântb- 
liftion. (36526)

MOTOR barcă cehoslovac, 2,5 C.P. 
transportabil ăuto, ca și nou, vînd 
ieftin. Tel. Î3 34 05.___________(36516)

VÎND : birou, bibliotecă, clasor
stejar, moderne. Tel. 51 61 55. 
__________________ __________ (36517)

FIAT 850 în perfectă stare, vînd. 
Tăi. 18 73 84^ Ora 17._________ (36509)

VÎND fîș bărbătesc, hăină damă 
vinilin, imphimeabil rjabardjnă, tergal 
bărbătesc. Tel. 61 19 36._______ (36504)

CUMPĂR urgent uînă la 12 sep­
tembrie, apartament central, liber, 
hol, 3 camere, teiasă, încălzire cen- 
țrajă Tel. 15 37 22.___________ (36307)

I.J. ,,Festival*  1960. cu ataș Pano- 
111 ■ vînd- TeL 18 18 14‘_______ (36499) 

multă lumină în acest dome­
niu.

Inițiativa de a comenta textul 
piesei căreia rolul interpretat 
de actor îi aparține este com­
promisă de cele mai multe ori 
de tonul vag al discuției : o- 
pera „... abordează probleme 
omenești, grave, însuflețite de 
un umanism profund și de o 
formă artistică genială. Este 
prima caracteristică de care 
interpretul lui Romeo și-a pro­
pus să țină seama, căutînd să 
pătrundă semnificația adevă­
rată a operei, înțelegînd astfel 
că dramaturgul aduce în sce­
nă ceva mai mult decît vechea 
poveste „un băiat iubea o 
fată" (pag. 69)“.

Nu ne rămîne decît să para­
frazăm tot un pasaj al lucră­
rii, pentru a conchide : „în ce 
măsură — se întreabă autorii, 
referindu-se la unele cronici 
ale spectacolului „Richard III" 
— exprimă ceva asemenea ca­
lificări și măi ales în ce mă­
sură pot ele contura pentru 
cititorii care n-au văzut spec­
tacolul cît de epocală i-a fost 
realizarea ?“

întrebarea rămîne valabilă 
și pentru lucrarea de care dis­
cutăm.

MONICA SAVULESCU

ori, supralicitează. Apar a- 
tunci poezii bine scrise, cu o 
anume solemnitate, gîndite cu 
grijă și construite atent: poe­
tul, făcînd gesturi largi, iz­
bește în clopote enorme ; dar 
răsunetul profund întîrzie: 
„Sînt tărîm dc ape și val / dus 
pe vînturi pin’-la-ntinerire / 
capăt înspumat boreal / nisip 
săgetat din iubire" / Pe un gal­
ben de ape domnesc / cu chipul 
soarelui bătut pe o parte, / pe 
cealaltă luceafăr crăiesc / cu 
lacrimile scufundate in moar­
te. /„Sînt tărîm de ape liniș­
tit / alb capăt de astru diurn, / 
ies din saline lunare și-aud / 
cum apele se prăbușesc din 
turn !“. Ceea ce nu ,e urît de­
loc. Ba chiar e puțin prea fru­
mos. Atîț cît să-și piardă for­
ța de convingere. Vom prefe­
ra oricînd unor poeme exce­
siv de solemne și reci această 
„Asfințire" : „Atîrnă un izvor 
de creanga mea, / pe cîmpu’n- 
tomnat mă alungă / nămeții 
albi, făpturi de undeva, / um­
brele lor de cositor, de rugă". 
Vîntul tîrîie un lemn / parcă 
e un lanț al vechilor convoa­
ie / pune luna în fîntînă un 
semn, / robul vlntului joacă 
în ploaie / „Hula neagră ca o 
gură de fiară, / vîntul tîrîie 
un lanț de asfințit, / patru 
umbre au venit să mă ceară / 
și sînt singur și nepregătit".

Primul volum âl lui Nicolae 
Ioana, uneori nesigur, dar lă- 
Sînd să se audă un îndepăr­
tat răsunet, tragic, impune o 
prezență poetică distinctă.

FLORIN MUGUR

CASĂ vînd i Btr Roiehulul 31 (Po­
dul Grand) vizitarea 15—18. (36246)
4MND : tairtr gri, jerse buret 48, 

pardesiu alb și fustă mov, pantofi 
34 Vi toate import. Tel. 22 18 73, după 
amiază. (36489)

VILA — Parcul Delavrănceă — cu 
2 apartamente mari și unul mic, vînd. 
Oferte Serioase căsuța agenției 36490.

CUMPĂR Fiat 1500 în rodaj, sau 
puțin rulat. Tel. 75 25 39, după ora 
17._________________ (36483)

WARTBURG Lux 312/1 tip 1966, in 
perfectă stare, rulat 17 000 km. vînd, 
sau schimb cu Fiat 1500 în rodaj său 
puțin rulat, plus diferență. Tel. 
75 25 39, duoă ora 17.__________ (36482)

VlND teren construcție, central, 
mașiiiă scris, frac excepțional, cazan 
aramă. Tel. 23 28 76 orele 17—21. 
_____________________________ (36469) 

ORGA electronică, aspirator nou 
vînd. Tel. 18 58 16, intre 9—12, nu- 
mai amatori serioși.___________ (36441)

BUTELIE aragaz vînd. Tel. 51 20 21.
,___________________ (36430)

WARTBURG Standard 1000/1965 
gris-alb, 30 000 km. Tel. 17 98 74. 
  (36378) I 

MAGNETOFON ,.Philips' portativ, 
nou și_cuvertură pat, vînd. Tel.
71 33 43._____________________ (36157)

CASĂ bani, bibelouri, vînd, Tel. 
îl 46 20, orele 9—2,1.  (35080)

COVOR romârihsc,, stare perfectă, 
carpetă, lustre, vînd urgent. Tel. 
63 03 78.   ,(35067)

MOSKVICI 463, în perfectă stare 
vînd. Tel. 75 04 04. __________ (35050)

APARAT mărit „Noxa’ 9/12, altul 
,,Leica" hochglantz, vînd. Tel. 14 23 23.

... _________ (35039)
HAINĂ piele bărbătească, mesadă, 

colecție sport-tehnică, fotbal, vînd. 
Tel. 12 68 84._______ (35033)

RENAULT-Gordini 12 000 km., sta­
re excepțională, vînd. Adresați : tel. 
31,12 94._______________ (35 016)

Realizați un interior frumos 
prin zugrăvirea pereților cu 
„Miea lux" praf de mătase cu 
străluciri metalice. Pachetul 
de 200 grame lei 5.25 suficient 
pentru zugrăvitul unei came­
ră 4/4 mp. Cereți „Mica lux“ 
la magazinele „Metalo-Chtmi- 
ca“.

_________________ (8534)

O construcție modernă, noul local P.T.T.R. — dat de curind în folosință — îmbogățește 
peisajul arhitectural al orașului de pe malul Dunării, Turnu Severin.

Foto : AGERPRES

ECONOMISTUL
DIN AGRICULTURA DE STAT

(Urmare din pag. I)

tn perspectivă a producției în 
I.A.S., ridicarea acesteia pe o 
treaptă superioară cantitativ 
și calitativ se realizează pe baza 
unui susținut program de in­
vestiții. In această activitate, 
s-au făcut simțite numeroase 
rămîneri în urmă, avînd ca e- 
fect principal întîrziefea unor 
lucrări de construcții-montaj, 
decalarea termenelor de pune­
re în funcțiune, excularea de 
lucrări suplimentare.

De asemenea, termenele de 
execuție a unor lucrări sînt 
mult prea lungi. De pildă, pu­
nerea în funcțiune a comple­
xului de îngrășare a taurine­
lor de la Ciocănești la data 
stabilită (1 aprilie a.c.) ar fl 
dus la popularea integrală a 
acestuia cu 4 000 capete tau­
rine, care ar fi fost livrabile 
în totalitate, în trimestrele III 
și IV al acestui an. Eforturile 
statului în alocarea fondurilor 
de investiții necesare agricul­
turii socialiste de stat obligă 
ecoriomiștii did această ramu­
ră să-și mobilizeze toate forțe­
le pentru a pune la dispoziția 
economiei naționale la terme­
nele planificate, produsele și a- 
cumulările prevăzute.

In cadrul mijloacelor de 
producție din ferme, ponderea 
fondurilor fixe este foarte 
mare. Folosirea lor rațională 
și cu eficiență maximă recla­
mă o atenție deosebită din 
partea economiștilor. Există 
încă unități unde încărcătura 
de fonduri fixe pe un hectar 
și pe muncitor este ridicată. 
Exemplul G.A.S. Roseți, regiu­
nea București, cu 13 600 lei pe 
ha, din care neproductive 1 003 
lei pe ha este concludent. Nu­
mai așa se explică de ce prin 
organizare pe baze științifice, 
a activității economice, au de­
venit disponibile fonduri fixe 
importante ; la I.A.S. Slobozia 
2,4 milioane lei, la I.A.S. Că­
lărași 2,8 milioane lei. Econo­

TRABANT 601 alb, 5 000 km., vînd.
Tel. 35 19 68.__________________(36522)

CUMPĂR cameră centrală, acces, 
încălzire. Tel. 31 42 30, între 7—12.

(34 767)

SCHIMB garsonieră mare, depen­
dințe de apartament, exclusivitate 
parter — Drumul Taberei — contra 
apartament îhcălzire centrală. Tel. 
31 66 67,______________________ (37319)

OFER apartament 2 camere — Dru­
mul Taberei — bloc nou, doresc a- 
partament 3 camere, dependințe, în­
călzire centrală. Tel. 32 89 27, orele 
17—22. ___________ (36568)

CLUJ — cartier central — ofer a- 
partăment două camere, baie, bucătă­
rie, curte, încălzire centrală, contra 
similar București. Tel. 12 13 39. 
_____ ______________ (36569)

OFER garsonieră ultracentrală con­
tra garsonieră completă sau spațiu 
mai mare. fel. 16 06 90. (36550)
----- --------------- ------—

PĂRINȚI I
Evitați aglomera­

țiile !
Procurați de înda­

tă copiilor voștri re­
chizitele de care au 
nevoie pentru noul 
an școlar.

(8596)

BRAȘOV — ofer apartament Ultra­
central, 3 camere, dependințe com­
plete, îhcălzire centrală. Doresc a- 
partament similar în București. Infor­
mații : Brașov, tel. 1 46 98, București 
tel. 1.8 34 91.________ (36545)

BUCUREȘTI — cedez apartament 
central gaze. Doresc similar Craiova. 
Țel. 11 98 92._________________ (36531)

SCHIMB apartament ultracentral 3 
camere mari, dependințe, încălzite 
centrală, contra 2 garsoniere cr.tes- 
punzătoate. Tel. 13 44 91.____ (36528)

OFERIM apartament 2 camere — 
Armata Poporului — și apartament 
centra! bloc 3 canere. Dorim 3 ca­
mere pe hol locuibil cameră de ser­
viciu. Tel. 15 27 99, după amiază. 
________ (36521)

CEDEZ apartament încălzite lemne, 
contra qaisoniera încălzire centrală.
- Răspundeți căsuța agenției 36505. 

miștilor le revine sarcina să 
determine structura și nivelul 
optim al fondurilor fixe pe un 
hectar teren arabil, aducînd 
astfel o reală contribuție la 
reducerea prețului de cost.

Toate cele arătate constituie 
coordonatele principale ale ac­
tivității profesionale ale eco­
nomiștilor din ferme și între­
prinderi agricole de stat, în lu­
mina rolului de factori activi 
ai producției. Trebuie arătat 
totuși, că sectorul economic din 
ferme și întreprinderi agricole 
nu se ridică încă peste tot la 
nivelul cerințelor actuale ale 
producției. Aceasta se datoreș- 
te și numărului insuficient de 
cadre economice cu studii su­
perioare, faptului că celor re­
partizați nu li se asigură con­
diții corespunzătoare de mun­
că și viață. Lipsa de perspec­
tivă, neîncrederea și conserva­
torismul unor conducători îi 
împiedică să vadă în proaspă­
tul absolvent un element de 
perspectivă, care poate și tre­
buie să-și aducă contribuția la

„Fabricile își așteaptă ucenicii" ?— 
sau... ucenicii își așteaptă fabricile ?

(Urmare din pag. I)

București, din Ploiești. um- 
blînd peste tot cu interviul dat 
de tovarășul director, în mînă... 
Parcă le-ar fi arătat un text 
în limbă sanscrită, atît se a- 
rătau de neștiutori cei căro­
ra, în mod firesc, ar fi trebuit 
să le parvină de mult instruc­
țiunile de aplicare a hotărînii.

— Și tot așa am alergat za­
darnic două săptămîni, ne spu­
ne cu năduf tov. Manea. Am 
consumat tot carnetul cu fot 
de drum și acum am venit la 
dumneavoastră...

Ascultînd odiseea inimosu­
lui și ghinionistului tată, 
ne gîndim că cel puțin i 
s-ar cuveni în compensa­
ție diurna și cheltuielile de •

CEDEZ o cameră 17 mp., bucătărie 
mare, pivniță, curte, parter, lemne, 
contra garsonieră, încălzire centrală i 
Str. Papazoglu 4, apart. 1.____  (36.514)

SCHIMB apartament 2 camere — 
Drumul Taberei — cu apartâment 3 
camere âcelași cartier sau central. 
Răspundeți căsuța agenției 36495.

SCHIMB apartament central, 3 ca­
mere, dependințe exclusivitate și ca­
meră elegantă cu bucătărie separa­
tă și dependințe comune, contra â- 
părtament central 2 camere, hol, în­
călzire centrală. Tel. 22 08 13, orele 
16—19._______________________ (36498)

FOCȘANI — ofer apartament cen­
tral 3 camere, baie, dependințe, gră­
dină. Doresc în București, garsonieră 
dublă sau 2 camere, dependințe, ga­
ze, indiferent cartierul. Tel. 51 14 56. 
_____________________________(36389)

OFER apartament splendid, 2 came­
re, baie, dependințe, lemne, perspec­
tivă extindere și gaze (Hala Traian) 
contra apartament 2—3 camere sau 
qarsonieră mare numai în bloc nou. 
Tel. 22 15 73. (36340)

OFER casă bătrînească 2 camere 
vaqon, bucătărie, pentru garsonieră 
sau cameiă, bucătărie, baie, încălzire 
centrală. Tel. 75 58 91._________(34437)

inehirieri

TlNĂRĂ caut cameră mobilată (ne­
mobilată), Intrare separată, încălzire 
centrală sau gaze. Tel. 57 26 35. 
_____________________________(36570)

SOȚI căutăm apartament nemobilat. 
Tel. 57 15 55._________________ (36551)

PERSOANA sinqură caut cameră 
nemobilată sau sem'mobilată. Răspun­
deți căsuța agenției 36539.

TINĂR, singur, caut cameră mobi­
lată, central. încălzire centrală, e- 
ventual pensiune. Tel. 75 09 38. 
_____________________________ 136515)

DOMN doresc cameră semimobila- 
tă, nemobilată, eventual loc motocicle­
tă ataș. Răspundeți căsuța aqenției 
36500.__

PERSOANA sinqură cauf cameră 
mobilată cartîei central, acces baie, 
eventual bucătărie. Tel. 55 48 77. 
_____________________________ (36370)

PROPRIETARĂ, ofer cameră separa­
tă, baie, bucătărie la asistență me­
dicală eventual medic. Tel. 21 00 84, 
l’ilL.Jlr'.L7:___________ _____ (34645)

TINERI căsătoriți căutăm cameră 
central, încălzire centrală, qaze, 
acces. Tei. 75 32 07, între 19—21.

 (37091) 

îmbunătățirea activității eco­
nomice.

Adîncirea și diversificarea 
activității economice și finan­
ciare impune creșterea numă­
rului economiștilor cu studii 
superioare care să lucreze în 
I.A.S. In acest sens, Ministe­
rul Invățămintului trebuie să 
manifeste o mai mare preocu­
pare pentru îmbunătățirea 
procesului de invățămint pe li­
nia pregătirii cadrelor de eco­
nomiști destinați unităților a- 
gricole, prin adîncirea specia­
lizării lor pe sectoare.

Trecerea tuturor unităților 
pe principiul fermelor și în­
treprinderilor nu înseamnă 
însă încheierea îndatoririlor 
ce ne revin. In fața noastră 
stă sarcina consolidării noilor 
unități constituite. Cadrele de 
specialiști — în special econo­
miștii — au datoria să se ocu­
pe cu cea mai mare atenție de 
toate problemele de producție, 
astfel îneît prin mobilizarea 
tuturor resurselor să se asigu­
re o eficiență economică ma­
ximă.

deplasare ale acelor inspectori 
din Ministerul Invățămîntu- 
lui pe care i-a suplinit cu 
neegalat zel pentru efec­
tuarea îndatoririlor lor de ser­
viciu. Dar cum problema pen­
tru care tov. Manea a bătut un 
amar de drum nu este numai 
a lui ci, cum după două se­
siuni de examene anunțate în 
ziar și rămase în cel mai a- 
dînc anonimat acum bate la 
ușă cea de a treia (20—30 sep.) 
Ministerul Invățămîntului și 
celelalte ministere interesate 
trebuie să ia imediat măsuri 
pentru publicarea listei acelor 
fabrici „care își așteaptă uce­
nicii".

PAUL LAMPERT 
corespondentul 

„României libere"

STENOGRAFIA modernă, rapidă, 
prin corespondență, predă garantat 
în 15 lecții. Profesor stenograf, Bra­
șov, str. Republicii 57, apart. 11. 
_____ ___ __________________ (3955 M)

MATEMATICĂ cl. V—VIII, meditez 
excepțional, garantez reușita, prof. 
Tudor, tel. 11 38 43.__________ (34127)

FRANCEZĂ, predau pentru elevi 
clasele VII—XII j conversații avansați. 
Tel. 11 10 83, numai zilele lucrătoare. 
_ ____________________________(34199)

PREDAU arta dramatică. Prepar re­
citatori. Tel. 12 33 66, orele 14—18. 
_____________________________ (35071)

PROFESOARĂ predă engleză, fran­
ceză, — elevi liceu, facultate, admi­
teri. Tel. 18 27 17, orele 14—22. 
______________ _ ______________ (36552)

CHITARA, acordeon predau, meto­
dă rapidă » str. Aurel Vlaicu 88 (Un­
gă piața Eminescu). ((36565)

Engleză, germană, franceză, 
fonetică, conversație, gramati­
că, se predă pentru elevi și 
maturi. Tel. 15 59 26. (34407)

Chitară, muzică ușoară (Fla­
menco) și cultă, acompania­
mente. solistică .predau neutru 
elevi și maturi. Tel. 15 59 26.

 (34409)

PIERDUT act pentru loc de veci din 
cimitirul Gbencea, fig. D, nr. 70—71. 
îl declar nul._______ ‘_________ (36493)

PIERDUT act de concesiune pentru 
cimitirul Sf Vineri, figura 16 bis, lo- 
ctil 272. îl declar nul. (36503)

PIERDUT carnet de muncă, seria 
S q. nr. 58569, pe numele Ciubotari, 
Irimia. O declar nulă. (365541

COLONELUL Juarez Elefterescu. 
Eleonoia Saravan cu fiul și Constan­
tin Eleftfe,cu cu fiul mulțumesc tu- 
tuto.' pai llripințiloj la trista ceieino- 
nie din 23 VIII a înhumăiii scumpei 
lor suron profesoara MARlCÎICA 
ELEFTERESCU, în cimitirul Ru’nvip- 
rea — București._____________ (36:84)

CRAIOVA (coresp. R.l.). Cum 
am mai anunțat, în orașul 
Craiova se construiește un 
complex feroviar, aflîndu-se în 
lucru gara cea nouă și clădi­
rea regionalei C.F.R. Au înce­
put de asemenea lucrările de 
construcție la clădirea postului 
central dispecer Craiova — 
Fii iași — Orșova, comasat cu 
centrala dispecer Filiași — 
Tg. Jiu.

Postul va fi echipat cu in­
stalații de cea mai modernă 
construcție ca pupitrul de co­
mandă automată a circulației 
trenurilor, instalația trenograf 
pentru înregistrarea automată 
a diagramelor de mers, cen­
trala telefonică automată cu 
1 000 de numere, instalațiile

Memento

Sfîntul Mitică Blajlnu : Teatrul ,,Lu­
cia Sturdzâ Bulandra*,  lâ Teatrul de 
vară ,,Herăstrău*,  ora 20 j Scandal la 
Boema : Teatrul ,,C. Tănase*,  la gră­
dina Boema, ora 20 i Frumoasa din 
pădurea adormită — P. I. Ceaikovskl 
— Dirijor Cornel Trăilescu : Opera 
română, ora 20 » Concert Simfonic : 
Filarmonica ,.George Enescu*  — Di­
rijor Mirceă Bașârâb la Sala Mare a 
Palatului, ora 21.

[ cinematografe]

SELECȚIA NOASTRA 
• • • — filme fcoarte bune

• • — filme bune
< — filme mediocre 

Fără nici o notație — film slab

• • Agonie șl extax t Patria 
(11 86 25). orele 9-12 — 15—18 
- 21 ,

• Fiul companiei de partizani: 
Lumina (16 23 35), orele 9,15 — 11,30
— 13,45 — 16 — 18,30 — 20,45.

® • Cum să furi un milion t 
Republica (11 03 72), orele 8 — 10,30
— 13,15 — 18,45 — 21,30 i Capitol
(16 29 17), orele 9,15 — 11,45 —
14.30 — 17.15 — 20,15 > Feroviar
(16 22 73), orele 8 — 10,30 — 13,15 —
- 16 — 18,45 — 21,15 ; Excelsior 
(18 10 88), orele 9,15 - 12 - 15 — 
17,45 — 20,15 | Modern (23 71 01), orele
9.30 — 12,15 - 15,30 - 18,15 - 21 i 
Capitol-grădină, ora 19,45 j

• Surcouf tigrul celor 7 
mări : Luceafărul (15 87 67), orele 8
- 10 — 12 - 14 - 16 - 18 - 20,15 j 
București (15 61 54), orele 9 — 11 —
13 — 15 - 17 - 19 - 21 , Circul 
de stat (11 01 20), orele 11 — 14 —
16.30 — 18.45 — 21 ; Stadionul Dinamo 
(11 03 72), ora 19,30 j Doina-grădină 
(16 35 38), ora 19,45 j

• • Singur pe lume t Festival 
(15 63 84), orele 8,45 - 11,15 — 13,30
- 16 - 18,30 — 21 i Festival-grădi- 
nă, ora 19,30 j

• Să-mi faceți una ca asta i 
Tomis (2149 46), orele 9 - 11,30 —
14 — 16 30 — 19 j Floreasca 
(12 28 30), orele 15,30 — 18 — 20,30 > 
Tomis-grădlnă, ora 19,30 ;

• Prizoniera din Caucaz î 
Union (13 49 04), orele 15,30 — 20,30 
lâ ora 18 : Filme de animație ; Fla­
căra (21 35 40), orele 15,30 — 18 —
20.30 |

• Pescarul din Louisiana : 
Doina (16 35 38), orele 11,30 — 13,45
- 16 - 18.30 - 20,45 ,

• • Căutătorii de aur din Ar­
kansas : Ciulești (17 55 46). orele
10.30 — 15,30 - 18 - 20,30 , Bucegi 
(17 05 47), orele 15,30 — 18 — 20,30 » 
Miorița (14 27 14), orele 15,30 - 18
- 20.30 j Bucegi-qrădlnă. ora 19,45 j

• • Hoțul de piersici : Dacia

I televiziune |

Ce-am văzut
Farmecul Interprețllor n-a reușit să 

compenseze lipsa de consistență a 
scenariului emisiunii pentru copil 
,,DIntr-o ioaie de hîrtie să facem o 
jucărie* 1, emisiune ce s-a întins ne jus­
tificat în timp, plerzînd prin mo­
mente fade, de umplutură, deși o 
concentrare a materialului ar fl pu­
tut poate cîștiga interesul micilor 
telespectatori.

Axată pe unele probleme interesan­
te de cercetare a universului, rubri­
ca de știință „Explorarea invizibilu­
lui" a plutit în nebulos. Mai multă 
claritate și selecție a materialului 
transmis, precum și o mai atentă sis­
tematizare a expunerii ar spori efica­
citatea acestor emisiuni, ar contribui 
la atingerea scopului pe care și-l 
propun, de a transmite cunoștințe 
științifice absolut necesare și utila 
pentru omul zilelor noastre.

ILEANA, Maria și Dan 
Mârăcincanu, împreună cu 
întreaga familie, anunță 
încetarea din viață, după 
o lungă suferință, a iubitei 
lor mame, surori, cumnate 
și mătuși, ALEXANDRINA 
MARA( TNEANU, profe­
soară. înhumarea va avea 
loc azi, joi 7 septembrie, 
ora 18, la cimitirul Belu.

F.L1SABETA Alberti soție și fami­
liile înrudite, mulțumesc tuturor ce­
lor care a luat parte la Inmoimin- 
tarea scumpului ing. VICTOR AL­
BERTI, decedat la 3 septembrie 1967, 
înhumat la cimitirul din Tirgu Jiu.

. (37089)

TOPOMETRU execut liictflri cu apa­
ratură proprie. Tel. 53 53 84, oțele 
12-14. (35078)

Anunțurile se primesc la următoarea adresă : AGEN’TIA 
DE PERI ICITATE - K.S.I.P. București, str. Eforiei nr. 6, 
raion Lenin telefon IR 79.45.

pentru alimentarea cu energie 
electrică, de curenți purtători 
ți alte instalații.

★
In cadrul acțiunii de dezvol­

tare a atelierului de zonă 
C.F.R. Craiova a început con­
strucția unei hale industriale 
în care se vor executa repara­
ții curente la vagoanele de 
mărfuri și călători. Prin darea 
în funcțiune a acestei noi uni­
tăți, suprafața productivă a a- 
telierelor va spori cu 5 800 
mp, ceea ce va permite ca anu­
al să se execute reparații la 
5 400 vagoane de cale ferată.

Tot aici a intrat în funcțiune 
cu întreaga capacitate un ate­
lier de rebanda.jat. roțile de 
vagoane și locomotive cu abur.

(16 26 10), or.lt 1,45—21 ta conți 
nuare i

• • Călătorie fantastică J Bu 
iești (15 62 79), orele 15,30 — 18 i 
Aurora (35 04 66), orele 9 — 11,45 i 
Biizești-grădlnă ora 20.30 j

• • Compartimentul uclgâșllor : 
Colentina (35 07 09), orele 16 — 18.15 ;

• • Canaliile : Grtvița (17 08 58) 
erele 9 - 11 15 - 13,30 - 15,30 - 
18 — 20,30 i Flamura (23 07 40), orele
9 — 11,30 - 15,30 - 18 - 20,30 ,

• Un hectar de cer t Gloria 
(22 44 01) orele 9 - 11,15 — 13,30 -
10 _ 18,15 — 20,30 i

(9 • Momentul adevărului : Uni 
rea (17 10 21). orele 16—18,15 i Unirea- 
grădină, ora 20 i

Cartea de la San Michele :
Vltan (21 39 82), orele 15,30 — 18 ,

• Printre villturl : Populat 
(35 15 17), orele 15,30 - 18 - 20,30 , 
Cotrocenl (13 62 56), orele 15,30 - 18
— 20,30 i

• Pantera neagiă 1 Arta 
(21 31 86), orele 15,30 - 18 — 20,30 t 
Moșilor (12 52 93), orele 15.30 — 18» 
Arta-grădină, ora 19,30 i Moșilor-

^rțdină, ora 20 >
• Șapte băieți șl o ștrengă 

riță t Munca (21 50 97), orele 10 —
15,30 — 17 45 - 20 i

• • Zodia fecioarei r Cosmos 
(35 19 15), orele 15,30 — 18 — 20,30 ;

«i • Inspectorul șl noaptea : 
Viitorul (1148 03), orele 15,30 — 18
— 20,30 ;
• • • Spartacus t Melodia 

(12 06 88), orele 9 - 12,30 - 18,15 -
20.15 ; Aurora (35 04 66) orele 14,45 —
18.15 | Aurora-grădină, ora 19,15 j

• Comisarul X : Volga
(11 91 26) ore'e 9,30 - 11,45 — 16
— 18,15 - 20,30 i Lira (31 71 71). 
orele 15,30 — 18 — 20,30 j Drumul
Sării (31 28 13), orele 17,30 — 20 j 

e • French Cancan : Progiesul
(23 94 10). orele 15,30 - 18 - 20,30»
• • • Viață la castel : Rahova

(23 91 00). orele 15,30 — 18 j Rahova-
grădină orele 20 »

• • Dulcea pasăre a tinereții : 
Drumul Sării (31 28 13), orele 15 i

• Moneda antică : Ferentari 
(23 17 50) orele 15,30 — 18 — 20,30 }

• • Pentru un pumn de dolari : 
Pacea (31 32 52), orele 15,30 — 18 — 
20,30 i

• Cu bărbații e o altă po­
veste : Central <14 12 24), orele 9,15
— 11,30 — 13,45 — 18 — 18,30 - 
20,45 i

• • Filme documentare : Tlm 
puri Noi (15 61 10). orele 9—21 In con- 
tinuare »

• Unde este al ITI-Iea rege î : 
Victoria (16 28 /9). orele 9 - 11,15
— 13,30 - 16 - 18.30 - 20,45 »

• • Fata în doliu : Expoziția 
(18 10 88) ora 19,30»

• Banda de lași t Colentina 
grădină ora 70,30 »
• • • Căsătorie tn stil Italian : 

Crîngași (17 38 81), orele 15,30 — 18
— 20,30 ;

• Femeia necunoscută : Vi- 
tan-grădină ora 19,30.

[cum va fi vremea

Pentru zilele de 
8, 9 și 10 s btem- 
brie se anunță ur­
mătorul timp pro­
babil : Vreme# în 
general călduroasă 
cu cer variabil, 
mai mult noros în 
vestul țării, unde 
vor cădea ploi de

scurtă durată. Vînt potrivit. Tempe­
raturile minime vor fi cuprinse intre 
6 și 16 qrade, iar maximele între 
21—31 grade.

La munte : Vremea va fi în general 
călduroasă cu cer schimbător. Vor 
cădea ploi de scurtă durată, vîrit po­
trivit. Temperatura în creștere ușoară.

La mare : Vreme.a va fi în gene­
ral frumoasă cu cer vârUbil. Ploi 
izolate. Vînt slab pînă la potrivit, 
temperatura în creștere ușoară.

Credem că cele două interprete de 
muzică ușoară, Angl Iurcenco și Ga­
briela Teodorescu, sînt înzestrate cu 
suficiente resurse artistice pentru a 
susține o emisiune de calitate, fără 
un pretext regizoral atît de puțin in­
spirat cum a fost cel semnat de Du­
mitru Cihodaru în emisiunea „Re­
creație cu... ctntec".

Ce vom vedea
18 : La ordinea zilei » Organizarea 

Științifică a producției și a muncii : 
Generalizarea unor metode eficiente 
de conducere » 18,20 . „Mult e dulce 
și frumoasă..." » 18,50 : Pentru tinere­
tul școlar : „Din rucsacul vacanței*  j
19,30 : Telejurnalul de seară » 19,50 : 
Buletihul meteorologic ; 20 : Cel de-al 
ÎV-lea concurs și festival internatio­
nal ,,George Enescu" ; în pauze : 
Telegldb ! Itinerar bulgar | De la 
Gibtto la Brâncuși » 22(50 : Telejurna­
lul de noapte.

MUZICA ușoară — cîntăreți dă 
bună calitate, pregătesc. Tel. 21 68 8â, 
(8—10). (35043)

O. S. T. A.
anunță :

Ultimele bilete pentru ma 
nifestările din cadrul celui 
de âl IV-LEA FESTIVAL

tNTERNATÎONAL
„GEORGE ENESCU"

se vînd la casa din Cale» 
Victoriei (18—70 tel. 13.53.75 
Casa este deschisă zilnit 
între orele 10—13 și 17—20
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• Aseară pe Stadionul Repu­
blicii din Capitală s-a desfășu­
rat prima reuniune a semifina­
lelor turneului internațional de 
box. În cel mai așteptat meci 
s-au întîlnit, la categoria mijlo­
cie, campionul european V. 
Agheev (Țska Moscova) și Gh. 
Chivăr (Steaua București). Vic­
toria a revenit la puncte Iul Gh. 
Chivăr.

Alte rezultate tehnice : cate­
goria cocoș : F. Klenovici 
(Honved Budapesta) învinge la 
puncte pe Kim Can Ho (Selec­
ționata Armatei R.P.D. Coree­
ne) ; G. Szabb (Honved Buda­
pesta) învinge la puncte pe Kim 
Sang Ir (Selecționata Armatei 
R.P.D. Coreene) ; categoria se- 
miușoară : Cedinovski (ȚSKA 
Moscova) cîstigă la puncte la P. 
Fambach (Vorwarts Berlin) ; S. 
Ștepașkin (ȚSKA Moscova) în­
trece la puncte pe Li Ok Kan 
(Selecționata Armatei R.P.D. Co­

și mai încîlcite. Celor două în­
treprinderi raionale (I.A.L. și 
I.R.C.R.) le corespund două 
foruri la Capitală — S.G.L.L. 
și T.R.C.C.B. — care fiecare în 
felul său concentrează activi­
tatea, lărgind — curios 1 — 
nu întreprinderile, si schemele 
administrative. în acest see- 
tor, nici fondurile nu se mai 
dau raioanelor ei direct — 
prin aceste verigi (S.G.L.L. și 
T.R.C.C.B.) către cele două 
întreprinderi raionale. Comi­
tetele executive raionale sînt 
pur și simplu spectatoare la 
aceste activități. Li se tri­
mite „spre luare la cunoștin­
ță" planul anual și li se cere 
să îrnoace divergențele între 
Cele două întreprinderi atunci 
Cînd apar. Cu toate acestea, 
comitetele executive raionale 
sînt trase la răspundere în 
diverse ședințe pentru lipsu­
rile existente în întreținerea 
locuințelor. Și ca să nu fie 
în necunoștință de cauză, «o- 
mitetele executive raionale cer 
întreDrinderilor tot felul de 
situații. Pe de altă parte, 
S.G.L.L. și T.R.C.C.B. cer și 
ele situații. Un director de la 
I.A.L. ne spunea «ă : „toată 
ziua, zeci de oameni fao si­
tuații. Comitetele executive 
raionale cer un fel de situații, 
de la Capitală se cer altele ; 
unii spun într-un fel, alții alt­
fel, încît nici nu mai știi de

Manifestări in cadrul celui de-al IV-lea 

și Festival „George Enescu"

Concurs ACTUALITATEA 
INTERNAȚIONALĂ

VIZITELE MINISTRULUI 
AGRICULTURII

AL DANEMARCEI

Miercuri dimineața, dl. 
Christian Thomsen, minis­
tru] agriculturii al Danemar­
cei. și persoanele care îl înso­
țesc au făcut o vizită preșe­
dintelui Consiliului Superior 
al Agriculturii, prof. Nicolae 
Giosan, cu care au avut un 
larg schimb de păreri privind 
dezvoltarea agriculturii în 
cele două țări și perspectivele 
cooperării între România și 
Danemarca în acest domeniu.

împreună cu Nicolae Giosan, 
președintele Consiliului Su­
perior al Agriculturii, oaspeții 
au vizitat Institutul de cerce­
tări pentru cereale și plante 
tehnice de la Fundulea.

După amiază, oaspeții da­
nezi, însoțiți de Angelo Micu- 
lescu, prim-vicepreședinte al 
Consiliului Superior al Agri­
culturii, au vizitat Combinatul 
de creștere și îngrășare a por­
cilor de la Călărași și litoralul 
Mării Negre.

VIZITA DELEGAȚIEI 
PARTIDULUI SOCIAL­

DEMOCRAT DIN FINLANDA

în zilele de 4, 5 și 6 septem­
brie a.c., delegația Partidului 
Social-Democrat din Finlanda 
și-a continuat vizita în regiu­
nile Ploiești și Brașov.

Delegația a vizitat rafinăria 
și combinatul petrochimic de 
la Brazi, Uzinele „Tractorul", 
cooperativa agricolă de pro­
ducție Ghimbav, cartiere noi 
de locuințe și obiective social- 
culturale, complexul turistic 
Poiana Brașov.

De asemenea, delegația a fă­
cut o vizită la sediul Sfatului 
popular al regiunii Brașov.

CU PRILEJUL SĂRBĂTORII 
NAȚIONALE A R.P.D. CORE­
ENE miercuri seara a fost pre­
zentat filmul coreean „Fiul 
companiei de partizani" în spec­
tacol de gală la Cinematograful 
„Republica" din Capitală.

Au luat parte Mihai Marin, 
adjunct al ministrului afaceri­
lor externe, Mihnea Gheorghiu, 
vicepreședinte al Comitetului de 
Stat pentru Cultură șl Artă, oa­
meni de cultură și artă, ofițeri 
•uperlori, un numeros public.

Au fost de față Riăm Gion 
Riăn, însărcinatul cu afaceri 
ad-interim al R.P.D. Coreene 
la Bucureștii, membri ai amba­
sadei, șefi de misiuni diploma­
tice și alți membri ai corpului 
diplomatic.

AMBASADORUL R. S, CEHO­
SLOVACE LA BUCUREȘTI, 
Cestmir Cisar, a oferit miercuri 
la amiază un cocteil cu nrilejul 
deschiderii în Capitală a Expo­
ziției de pictură și sculptură 
modernă cehoslovacă.

Printre invitați se aflau Pom- 
piliu Macovei, președintele Co­
mitetului de Stat pentru Cultu­
ră Și Artă, artistul poporului 
Ion Jalea, președintele Uniunii 
artiștilor plastici, funcționari 
superiori din Ministerul Aface- 

. rilor Externe, oameni de artă 
• șl cultură. A fost de asemenea 

prezent dr. Miroslav Brusek, 
ministru adjunct al culturii și 
informațiilor al R. S. Ceho­
slovace care se află într-o vizi­
tă in țara noastră.

IERI ÎN CAPITALA, firma 
americană I.M.B. a efectuat o 
leple de demonstrații practice 
cu cele mai noi mașini pentru 
prelucrarea textelor, prezen­
tate pentru prima oară în Ro­
mânia. Cu această ocazie D-L 
RALPH R. STAFFORD, direc­
torul firmei pentru Europa 
Centrală și de Est, ne-a decla­
rat :

„Specializată tn producerea 
mașinilor pentru prelucrarea 
textelor, firma noastră tși 
exportă produsele In 106 țări

Lărgirea atribuțiilor comitetelor executive raionale
(Urmare din pag. I)

ma actuală a complicat în loc 
să simplifice lucrurile.

Și, fiindeă tot sîntem la a- 
«est sector al gospodăriei co­
munale, sector ce afectează 
largi Interese cetățenești, este 
bine să vorbim puțin și des- 

k pre curățenia orașului. De ani 
de zile se duce o dispută în­
tre raioane și I.S.B. care apar­
ține de Sfatul popular al Ca­
pitalei. Toată activitatea pri­
vind curățirea orașului este 
concentrată la I.S.B. dar fon­
durile destinate acestui scop 
sînt la raioane. Ideea, în for­
ma ei inițială, era judicioasă i 
nu se pot face întreprinderi de 
salubritate pe fiecare raion. 
Anumite activități prin însăși 
natura lor trebuie să fie con­
tentrate într-un singur loc. în 
cazul în speță lucrurile păreau 
clare i dacă I.S.B. nu-și face 
treaba, raioanele să nu plăteas­
că. Un principiu cît se poate 
de just. Dar pe parcurs ca 

k să abțină sume mai mari, 
I.S.B a început să raporteze 
curățirea unor suprafețe ee 
//itreceau de 2—3 ori pe cea 
a fiecărui raion, sub motiv că 
au fost măturate și stropite 
de mai multe ori pe zi I S-a 
ajuns deseori le situații hila­
re. în scripte, strada Brezoia- 
nu apare măturată de trei ori 
pe zi și spălată de două ori.

„Favorit", noul magazin universal din cartierul Drumul Taberei, 
se deschide azi. Prin cele opt raioane se va desface o largă 
gamă de produse : la parter se vor vinde obiecte electrotehnice
— aparate de radio, televizoare, frigidere etc., articole de menaj
— sticlărie, faianță, porțelanuri, mercerie. Iar la etaj cumpără­
torii vor găsi încălțăminte, tricotaje, țesături, articole de. maro-

chinărie.
Foto : ION POPOVICI

ale lumii. Demonstrațiile prac­
tice efectuate în București au 
drept scop să convingă pe cei 
interesați de calitatea produse­
lor noastre, dintre care o parte 
au și fost importate de Româ­
nia. Sper ca. mașinile noastre 
de scris, dintre care se remarcă 
cea au cap de imprimare 
IBM 72. să se bucure de o bună 
apreciere în țara dumneavoas­
tră"

COMEMORAREA LA IAȘI A 
150 DE ANI DE LA NAȘTEREA 
I.UI MIHAIL KOGĂLNTCEANU. 
Manifestările prilejuite de îm­
plinirea a 150 de ani de la naș­
terea lui Mihail Kogălniceanu 
au început miercuri dimineață 
prin depunerea unor coroane de 
flori la statuia ridicată în me­
moria sa, în fața Universității 
„Al. I. Cuza". Coroane și jerbe 
de flori din partea a diverse in­
stituții de stat șl culturale au 
fost depuse de asemenea pe 
mormînt.ul lui Mihail Kogălni­
ceanu. Tot în cursul dimineții 
de ieri S-a deschis o expoziție 
permanentă în holul universită­
ții ieșene. în standurile șl ne 
panourile expoziției sint țnmă- 
nunchiate cîteva sute de docu­
mente originale, fotocopii etc., 
care vorbesc despre viața șl 
activitatea multilaterală desfă­
șurată de către Mihail Kogălni- 
ceanu în lupta pentru unirea și 
independența țării.

La Casa tineretului a avut loc 
ieri după amiază o adunare fes­
tivă consacrată acestui eveni­
ment la care au luat parte con­
ducători ai organelor locale de 
partid și de stat, oameni de 
știință, artă și cultură, oameni 
ai muncii, studenți, elevi.

PENTRU O MAT BUNA DI­
RIJARE a circulației, ieri a in­
trat în funcțiune în Capitală, 
prima instalație de baterii de 
semafoare automate sincroniza­
te, la podul Șerban Vodă (inter­
secția Splaiului Unirii cu Ma­
gistrala Nord-Sud). Aceasta 
funcționează sincronizat cu in­
stalația de semafoare din Piața 
Unirii.

ÎN STAȚIUNEA RÎNCA din 
masivul Paring a luat sfîrșit 
ieri cea de-a doua conferință de 
pedologie privind solurile mon­
tane și alpine, organizată de 
Societatea națională română de 
știința solului, în colaborare cu 
Universitatea din Craiova.

Conferința s-a bucurat de 
participarea a numeroși cerce­
tători de la Academia Repu­
blicii Socialiste România, a 
unor reprezentanți ai institute­
lor de învățămînt superior, ai 
institutelor de cercetări, ai 
Consiliului superior al agricul­
turii șl ai direcțiilor de îmbu­
nătățiri funciare din 11 regiuni 
ale țării.

UN NOU MAGAZIN DE MO­
BILĂ s-a deschis Ieri, în strada 
Lipscani 102, pentru desfacerea 
produselor executate de între­
prinderea „Arta mobilei". Tot 
de ieri, magazinul de mobilă

(Cei ee stau prin partea locu­
lui vot zîmbi desigur la o a- 
semenea afirmație â I.S.B.). 
Tbt în raionul 16 Februarie 
se află o așa-zisă stradă De­
sișului, care apare mereu cu­
rățată. în fond, nici nu mai 
există această stradă, aici fi­
ind acum un șantier de con­
strucție. Drept urmare, deși 
secției I.S.B. care servește ra­
ionul 16 Februarie îi lipseau 
750 de oameni și o serie de 
utilaje, plănui era depășit cu 
25—30 Ia sută în fiecare tri­
mestru.

Desigur, în fața unor astfel 
de situații fictive, raioanele 
refuză să semneze notele de 
plată ale f.S.B. Tot degeaba 
însă. Pînă fa urmă lucrurile 
au fost astfel aranjate la sec­
ția de gospodărie comunală a 
Sfatului popular al Capitalei 
încît I.S.B. își ridică banii di­
rect din bancă, fără semnătu­
ra celor care răspund de fo­
losirea acestor fonduri : comi­
tetele executive ale sfaturilor 
populare raionale. Se încalcă, 
în acest fel, nu numai atribu­
țiile și competenta raioanelor, 
dar șl normele de Stat privind 
folosirea fondurilor bugetare.

Pe cine să asculți ?
în ee privește gospodărirea 

fondului locativ, lucrurile sînt 

„Căminul" a fost reprofilat în 
magazin expoziție. Magazinele 
„Apartamentul", „Confortul", 
„Casa noastră" vor fi aprovi­
zionate începînd de azi cu un 
bogat sortiment de materiale 
pentru huse, stofe pentru mo­
bilă, perdele de bumbac, lino­
leum și alte mărfuri de decora- 
țiuni interioare.

LA INVITAȚIA CONSILIU­
LUI CENTRAL AL UNIUNII 
GENERALE A SINDICATELOR 
DIN ROMANȚA ieri în Capitală 
a sosit o delegație a Federației 
Generale a Muncii din Belgia 
— F.G.T.B. condusă de Alfred 
Delournfe, secretar național al 
F.G.T.B.

TRANSPORTUL RUTIER in­
tre regiunile Iași și Suceava se 
va face pe un nou drum, mal 
scurt cu 25 km, care ya trece 
de la Tg. Frumos prin Hîrlău $1 
Botoșani. O parte din noul 
traseu, pe porțiunea dintre 
Tg. Frumos și Flămînzi. în lun­
gime de 50 km a fost asfaltată.

RubrigS realizată de t 
IOANA PATRAȘCU
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Extragerea I:
3 13 26 36 7 30 — 40 42 
Fond de premii: 371.925 lei. 
Extragerea a Il-a :
24 4 46 2 40 45 — 29 21
Fond de premii : 301.996 lei, 

din care report categoria I: 
50.169 lei.

La începutul festivalului ce 
poartă numele celui mai mare 
muzician român ni s-a oferit 
bucuria unei prime audiții mon­
diale din opera lui Enescu. Este 
vorba de un Trio în la minor, 
pentru vioară, violoncel și 
pian, dati-nd din 1916 și pe care 
Enescu nu-1 indusese pe lista 
operelor sale socotind manus­
crisul pierdut. Partitura. re­
cent regăsită, a fost încredin­
țată compozitoarei și pianistei 
Hilda Jerea ; ea s-a aplecat în­
delung asupra notelor pentru a 
desluși litera adevărată a gîn- 
dului creator enescian din pagi­
nile pe care compozitorul nu 
mai apucase să le transcrie ,-pe 
curat". Și acum, iată că. alături 
de colaboratorii ei din extrem de 
merituoasa formație de cameră 
Musica nova, violonistul Mircea 
Opreanu și violoncelistul Ilea 
Cătălin, Hilda Jerea ne-a pre­
zentat în concert Trio-ul lui E- 
nescu. în conditiuni care să 
permită cunoașterea optimă a 
lucrării chiar de la această 
primă audiție.

Față de neoclasicismul unul 
opus al anului premergător, 
1915. Suita a Il-a pentru or­
chestră. Trio-ul în la minor se 
prezintă ca o revenire la clima­
tul de generoasă abundentă e- 
moțlonală romantică, atît de 
familiar șl apropiat firii lui E- 
nescu. Este o muzică ce filtrea­
ză atașamentul pentru Schu­
mann (— cu îndepărtate ecouri 
ale Sonatei pentru vioară Și 
pian în aceeași tonalitate a a- 
cestui poet al muzicii —•)• 
Brahma (— masivitatea scriitu­
rii pianistice —). Râură (— 
fluiditatea subtilă a discursului

sălile de concurs
Prima zi a concursului me­

nit — cum spUnea Henri 
Gagnebin, președintele Fede­
rației concursurilor interna­
ționale de muzică — „să ne 
aducă o bogată recoltă de ta­
lente", a început prin... e- 
moții. La Ateneu, în sala 
unde adeseori Enescu a cîn- 
tat și a dirijat, are lot eta­
pa I de pian, în care intră 
32 de concurent! din 12 țări. 
Tragerea la sorti, de alaltă­
ieri, a hotărît ca primul exa­
minat să fie Tadeusz Chmie­
lewski (Polonia). Tînărul in­
terpret, asistent la Școala 
superioară de muzică din 
Lodz, avînd experiența mai 
multor concursuri naționa­
le. a concertelor si reci­
talurilor. se află totuși pen­
tru prima oară în fata unui 
juriu, internațional.

— Vi se pare emoția mai 
puternică ca deobicei ? ‘ '

— Mai încape vorbă ? —
îmi răspunde el vădit tulbu­
rat de faptul că va păși pe 
podium tocmai în deschide­
rea concursului.

Cristina Ortiz vine din în­
depărtata Brâzilie. încă de

reene) ; categoria semimijlocie : 
A. Sokoleis (ȚSKA Moscova) 
cîștigă prin abandon la I. Fro­
lov (ȚSKA Moscova) ; I. Gali 
(Honved Budapesta) învinge la 
puncte pe Kim Ian Do (Selec­
ționata Armatei R.P.D. Coreene); 
categoria mijlocie : I. Balogh 
(Honved Budapesta) învinge 
prin K.O. pe J. Kral (Dukla 
Praga).

Astă-searB. de la ora 19,30, pe 
stadionul Republicii are loc o 
nouă gală a semifinalelor.

• La Snagov au continuat 
ieri întrecerile campionatelor 
republicane de caiafi-canoe. 
Iată noii campioni ai tării în 
probele de fond : K. 4—10 000 m 
Dinamo (Calenic, Ivanov. Voro- 
biOv, Sidorenco) 40:03.5 ; K. 
2—10 000 m : Steaua (Coțolenco, 
Coșniță) 44:46,6 ; K 1—10 000 m : 
Șt. Pocorea (Steaua) 50:00.6 ; 
C. 2—10 000 m : Dinamo (Maxim 

cine să asculți șl eum să 
faci 1“

în prezent se caută diferite 
soluții ; unii propun unificarea 
I.A.L. cu I.R.C.R.. alții susțin 
că I.A.L.-urile să rămînă la ra­
ioane iar I.R.C.R.-urile să fie 
concentrate într-o întreprinde­
re pe Capitală etc. Oricum, o 
soluție trebuie găsită și asta cît 
mai repede.

Pe tema lărgirii atribuțiilor 
comitetelor executive raionale, 
am stat de vorbă cu aproape 
toți președinții și vicepreșe­
dinții comitetelor executiv ra­
ionale din Capitală. în unani­
mitate, ei apreciază că 80 la 
Sută din atribuțiile raioanelor, 
în toate domeniile de activita­
te, (gospodărie comunală, in­
dustrie locală, comerț, sănă­
tate, învățămînt, cultură etc.) 
sînt acum concentrate la 
Capitală. Chiar și prestările 
mărunte de servicii către popu­
lație, sînt concentrate la Capi­
tală ; prestările manuale, par­
cajele cu plată, dezinsecțiă lo­
cuințelor, amenajările de gră­
dini personale etc., etc. Nici 
nu-i de mirare că serviciile că­
tre populație sînt atît de puțin 
dezvoltate în Capitală.

★

Am ridicat în cele de mai 
sus doar câteva aspecte ale 
diminuării atribuțiilor comite­
telor executive raionale din

Concert de cameră-
sonor —) prin experiența crea­
toare pe atunci deja bogată a 
compozitorului român aflat pe 
calea hotărîtei definiri, cristali­
zări. stilistice. Chiar în prima 
parte, prezența frazelor de o 
cantabilitate înaripată alternea­
ză cu acele momente de ..rare­
fiere" sonoră care vor deveni 
tipice operelor de cameră ale 
maturității. Reveria cedează pe 
alocuri locul unor temporare 
..explozii" sonore de mare scli­
pire. iar încadrarea suplă în 
forma sonatei clasice păstrează 
acel aer improvizaioric pe care 
unii critici naivi ai lui Enescu 
l-au putut considera odinioară 
ca o lipsă de finisare, dar care 
era în fapt una din cele mai 
fermecătoare caracteristici ale 
individualității componistice a 
maestrului nostru.

Principiul variațiunii, atît de 
drag lui Enescu. apare aci lim­
pede formulat în partea a doua 
a lucrării, care se păstrează în 
cadrul, ulterior înlocuit cu un 
concept mai evoluat și subtil, al 
clasicei teme cu variații ; se în­
trevede însă și aici voluptatea 
lui Enescu de a pune imediat 
în lucru un material muzical 
de bază, prin faptul că tema, 
abia formulată, estte prezehtată 
în ipostaze felurite.

Rădăcinile traditionale ale 
Trio-ului sînt evidente, si to­
tuși. pe deasupra înrîuririlor, 
lucrarea conturează nersonali- 
tatea în devenire rapidă (— este 
epoca trecerii de la Simfonia a 
Il-a la a TH-a —) a compozito­
rului ce se apropia de deplina 
maturitate.

Programul concertului de ieri 
după-amiază a descris un arc

la vtrsta de 9 ani a intrat la 
Conservator, si in același an 
și-a început o susținută ac­
tivitate concertistică.

— Probabil vă este mai 
ușor să aspirați la un premiu 
— i-am spus ținînd seama de 
bogata sa biografie artistică 
la numai 17 ătii.

— Cîtuși de puțin 1 Sînt 
atît de multi solicitanți și 
atît de bine pregătiți la a- 
cest concurs !

în Sala mică a Palatului, 
la concursul de vioară unde 
se prezintă 21 de concuiențl 
din 11 țări tragerea la sorti 
a ales ca tot un polonez, 
Michal Sobieski, să deschidă 
examinările primei zile. In 
camerele alăturate sălii, re­
petițiile celor că vor urma 
continuă însă de zor. Fiecare 
își încearcă digitația, își as­
cultă instrumentul, revede 
pasâgiile de virtuozitate. Ne 
vine greu să-i întrerupem.

In sala sindicatelor din 
Lipscani, încep să se perinde 
prin fața juriului de canto 
cei 24 de concurenti din 12 
țări.

Aici, revine participantei

Simionov) 49:22,2 ; C. 1 : I. Ma- ’ 
carenco (Dinamo) lh05:14.

Astăzi, cu începere de la ora 
9,30, se desfășoară ultimele îh- 
treceri.

• La Mamaia an continuat
1 întrecerile competiției interna­

ționale de tenis „Cupa 
Mamaia".

In „16-mile" probei de Simplu 
masculin, Ilie NăstaSe (Româ­
nia) a obținut o frumoasă vic­
torie în dauna jucătorului so­
vietic Pesceanko, pe care l-a 
învins cu 6—3, 5—7, 6—4. Ion 
Tiriac (România) a cîștigat cu 
6—1, 7—5 partida cu Mureșan 
(România).

Alte rezultate : B u d 1 n g 
(R.F. a Germaniei) — Sever 
Dron (România) 6—2, 6—3 ;
Holecek (Cehoslovacia) — Măr- 
mureanu (România) 6—4, 6—4.
S-au întrerupt din cauza întu- 
nerleullui partidele : Palmieri 
(Italia) — Stilwell (Anglia) 6—4, 
3—6, 2—4 și Boaghe (România) 
— Okker (Olanda) 4—6, 3—4.

In turul II al probei de Sim­
plu feminin s-au înregistrat 
următoarele rezultate : Agneta 
Kun (România) — Helga Maa-

Capitală. Ne propunem însă 
să mai discutăm și alte aspec­
te ale acestei probierfie. Pînă 
atunci socotim că est# necesar 
ca această problemă de o im­
portanță deosebită să fie ana­
lizată în toată complexitatea 
și profunzimea ei.

Așa cum a dovedit-o însăși 
viața, Concentrarea excesivă 
e unor atribuții la Capitală, 
are efecte negative asupra gos­
podăririi orașului. Desigur sînt 
o serie de activități care nu 
se pot conduce și organiza de- 
cît în mod unitar, pe ansam­
blul orașului. Dar de aici și 
pînă la a concentra totul la 
Capitală și a transforma sec­
țiile în direcții (fiindcă în a- 
cest fel schema devine mai 
mare și posturile măi...renta­
bile) este o cale foarte lungă. 
Socotim de aceea că atribuți­
ile comitetelor executive — 
al Capitalei, raionale și comu­
nale (suburbane) — trebuie să 
fie puse de acord cu principi­
ile de organizare ale aparatu­
lui local de stat, în conformi­
tate cu cerințele etapei de 
dezvoltare în care ne aflăm. 
Inițiativa, spiritul gospodă­
resc, priceperea, să-și pună 
amprenta asupra întregii ac­
tivități de conducere și gos­
podărire a celui mai măre 
oraș al țării.

STAN VLAD 
AL. MIHAI

Enescu
larg al creației lui Enescu, în 
cepînd cu Octuorul care se în-, 
serie- în pragul începutului de 
veac XX. ca una din lucrările 
cele mai autentic înnoitoare, 
cu desfășurarea, de o larghețe 
parcă infinită, a temelor lui. cu 
concepția orchestrală generoasă 
pe care o aduce în muzica de 
cameră — și sfirșind cu Simfo­
nia. d'e cameră, „cîntecul de le­
bădă". Unul dintre oaspeții de 
azi ai festivalului, compozitorul 
Mareei . Mihalovîci a fost mar­
torul zămislirii acestei sfișie- 
toare confesiuni a celei din 
Urmă epoci creatoare a lui E- 
nescu ; el a avut, după cum 
spune, . durerosul privilegiu" de 
a așterne pe hârtie, sub dictarea 
lui Enescu. țintuit pe patul de 
boală, concluzia ultimei opere 
a maestrului.

P’o lingă trio-ul formației 
Musica nova, la reușita prezen­
tare a lucrărilor din program 
au contribuit, instrumentiștii ce 
alcătuiesc orchestra de cameră 
a Filarmonicii din Cluj. Am mai 
avut si în trecut ocazia să sub­
liniem seriozitatea profesională 
și soliditatea realizărilor inter­
pretative ale unei formații cu 
care animatorul ei permanent, 
dirijorul Mircea Cristescu. co­
laborează în condiții excelente, 
care îi permit, să-și desfășoare 
totalitatea resurselor sale de 
muzician. eliberate de orice 
crispare sau inhibare. Așa a 
fost, și de astă dată, concertul 
în întregul lui nutînd fi consi­
derat ca un substanțial și emo­
ționant omagiu adus artei lui 
George Enescu.

ALFRED HOFFMAN

române Maria Slătinaru in­
trarea îh deschidere. Ea are 
un precedent promițător în 
mențiunea primită la con­
cursul internațional „Ceai- 
kovski" de la Moscova, anul 
trecut. De altfel, la canto, 
prezenta noastră este apre­
ciată ca avînd perspective 
dintre cele mai fericite : Vi­
orica Cortez Guguianu. lau­
reată și a precedentei ediții, 
precum și a concursurilor 
de lă Toulouse și din Olanda, 
Ludovic Spiess. de asemenea 
laureat al precedentei ediții, 
precum și la Toulouse, Rio 
de Janeiro și în Olanda, Di- 
onisie-Ludovik Konya, pre­
miat lâ Toulouse. Pompei 
Hărășteanu. laureat, al celei 
de a doua ediții șl a altor 
concursuri internaționale. 
Georgeta Orlovschi și Nicu- 
lina Mirca. soliste la opera 
din Cluj, Ionel Patlteâ. de â- 
semenea posesor al mai mul­
tor distincții internaționale. 
Iată de ce. debutul românesc 
la canto noate fi încă din pri­
ma etapă, de bun augur.

EUGEN ATANASIU

deburg (R.D. Germană) 6—4,
6— 1 ; Julieta Namian (România) 
— Felicia Bucur (România) 2—6,
7— 5, 6—2 ; Hella Ridde (R.D. 
Germană) — Mâriaria Ciogo- 
lea (România) 6—2, 11—9 ; Jana 
Sonska (Cehoslovacia) — Vale­
ria Bălaj (România) 6—2, 6—3.

• Conducerea clubului Dinamo 
București ne informează că va 
organiza un mare concurs de 
selecție, în zilele de 11, 18 și 25 
septembrie, deschis copiilor în­
tre 10—16 ani. Vor fi selecțio­
nați copii pentru următoarele 
discipline sportive : atletism, 
baschet, box. ciclism, caiac-ca- 
noe, călărie, canotaj academic, 
gimnastică. handbal, haltere, 
înot, polo, rugbi, tir, tenis de 
cîmp și volei.

Concursul va avea loc pe ba­
zele sportive ale clubului Dina­
mo, din Șos. Stefan cel Mare 
nr. 9, de la orele 8,30 și 16,30.

Metamorfoza unei 
profesiuni

țUmnare din pag. I)

Răspunsuri certe la aceste în­
trebări nu am fi putut găsi dacă 
nu era creat un precedent. Pri­
mul obiectiv al combinatului, 
intrat în funcțiune la începutul 
acestui an, a fost laminorul de 
tablă groasă. El reprezintă ba­
rometrul care ne poate indica 
eventualele greșeli în aprecie­
rea și comentarea răspunsurilor 
primite de la „cei 100". Deci, 
aici trebuie căutați eventualii 
foști constructori, care acum 
lucrează la beneficiar.

Știam de existența unei „înțe­
legeri" destul de stricte între 
constructor și beneficiar, pri­
vind neacordarea transferului 
de la un loc de muncă la altul 
pentru preîntîmpinarea fluctu­
ației cadrelor. De la acest punct 
am pornit discuția cu tovară­
șul ing. Ștefan Șerban, direc­
tor tehnic al I.C.M.S.-Galați.

— Dacă îngrădim „mișcările" 
obișnuiților plimbăreți ai șanti­
erelor. nu înseamnă că trebuie 
să barăm și drumul celor care 
și-au făcut nu ideal din a con­
tinua să muncească acolo unde 
au lucrat ani de zile. Un om 
montînd utilajul, realizînd cir­
cuitele electrice sau electronice, 
îi cunoaște sufletul, s-a atașat 
de el și vrea să-l mânuiască, 
pentru că i-a dat viață. El 
poate interveni imediat în cazul 
unei defecțiuni, cu mai multă 
operativitate decît altcineva 
venit „din afară".

— Este suficientă opțiunea 
pentru a deveni metalurgist ?

— Bineînțeles că nu ! Pe lingă 
„a vrea" stă „a putea" : azi a- 
legerea sau schimbarea meseri­
ei nu mai trebuie să se facă 
la întîmplare. Purtăm cu toții

Sosirea la Budapesta 
a unei delegații de partid 
și guvernamentale sovietice

BUDAPESTA 6 (Agerpres). 
— La 6 septembrie, la Buda­
pesta a sosit delegația de 
partid și guvernamentală so­
vietică în frunte cu Leonid 
Brejițev, secretar general ăl 
C.C. al P.C.U.S. Din delegație 
fac parte Alexei Kosîghin, 
președintele Consiliului de Mi­
niștri al U.R.S.S., Andrei Gro- 
mîko, ministrul afacerilor ex­
terne, și alte persoane ofi­
ciale.

La sosire, delegația a fost 
întîinpinată de Janos Kadar, 
prim-secretar al C.C. al 
P.M.S.U., Losonczi Pal, preșe­
dintele Consiliului Preziden­
țial ăl R. P. Ungare, Jeno 
Fock. ’-"•^ședințele guvernului,

Vizita in R. P. Bulgaria 
a unei delegații de partid 

și de stat a R. D. Germane
SOFIA 6. — Corespondentul 

Agerpres, Gh. leva, transmi­
te : La invitația C.C. al P.C. 
Bulgar, a Prezidiului Adună­
rii Populare și a Consiliului 
de Miniștri al R.P. Bulgaria, 
la Sofia a sosit o delegație de 
partid și de stat a Republicii 
Democrate Germane în frunte 
cu Walter Ulbricht, prim-se­
cretar al C.C. al P.S.U.G,, pre­
ședintele Consiliului de Stat

Sărbătoarea națională 
a Braziliei

La 7 septembrie, poporul 
brazilian aniversează un 
important eveniment is­

toric — proclamarea indepen­
dentei de stat a țării sale. In 
urmă cu 145 de ani, lupta în­
delungată a patrioților împo­
triva asupririi coloniale por­
tugheze a fost încununată de 
victorie, mareîndu-se astfel 
începutul existenței de sine 
stătătoare a statului brazilian. 

Dispunînd de importante re­
surse naturale și omenești, 
Brazilia a intrat pe calea dez­
voltării moderne căreia își 
consacră programele economi­
ce. In subsolul țării se găsesc 
uriașe rezerve de berii iu (90 la 
sută din producția lumii capi­
taliste), mangan. fier, aur, dia­
mante, uraniu, iar în ultima 
vreme au fost depistate rezerve 
importante de petrol. Ama­
zonul, Parana și celelalte mari 
rîuri braziliene constituie un 
uriaș potențial hidroenergetic. 
Dezvoltarea capacității hi­
droenergetice figurează de alt­
fel pe primul plan al proiec- 

răspunderea formării cadrelor, 
de aceea se impune cunoașterea 
oamenilor, atît în procesul 
muncii cît șl în viața particu­
lară. Anumite predispoziții, pa­
siunea manifestată într-un mo­
ment cheie se cuvin canalizate 
spre o viitoare acumulare de 
noi cunoștințe. în sensul acesta, 
șantierul este și un exațnen, 
dar și o școală de calificare, o 
școală ca;re trezește pasiuni, 
educă, schimbă chiar destinele 
oamenilor.

Să confruntăm opiniile inter­
locutorului nostru cu ceea ce 
găsim la laminorul de tablă 
groasă.

In hala lungă de aproape un 
kilometru, totul se mișcă „la 
milimetru", condus de o mînă 
nevăzută...

Pe oameni îi afli în cabinele de 
comandă, în laboratoarele de a- 
naliză. supraveghind cajele, în 
subsolurile cablurilor și firelor 
ce însumează milioane de metri. 
Mîinile lor conduc circuitele 
nevăzute. Privirile pipăie bu­
toane și tablouri ce tăcăne, se 
aprind, se sting la nesfîrșit. 
Mintea stăpinește forțe și ener- 

Gigantul ce se ridică la Galați își asigură, în mers, cadrele. 
De pe acum, alături de beneficiarii propriu-ziși, unii construc­
tori s-au legat atît de mult de munca pe care au făcut-o, încît 
părăsesc o meserie nobilă. Nu din capriciu, și nici din calcule 
meschine : locuiesc tot în blocurile noi ale Țiglinei, muncesc la 
fel de mult, au aceleași răspunderi, dacă nu mai numeroase. 
Executînd instalațiile de o foarte înaltă tehnicitate, participînd 
permanent, efectiv, la ridicarea halelor, montînd cajele, ei 
le-au îndrăgit. Vor să le și conducă, să le domine și cînd sînt 
„fierbinți", cînd sînt puse să întoarcă oamenilor din ceea ce 
au primit de la ei ! Deveniți beneficiari a ceea ce au con­
struit. ei vor fi primii care vor simți pulsul acestei inimi de oțel 
a țării,

VALENTIN HOSSU

Janos Peter, ministru de ex­
terne, și de alți conducători 
de partid și de stat.

Salutîndu-i pe oaspeți, Janos 
Kadar a arătat că actuala în- 
tîlnire dintre conducătorii de 
partid și de stat din cele dbuă 
țări are O deosebită impor­
tanță, deoarece în cursul șe­
derii delegației sovietice în 
Ungaria va fi semnat noul 
Tratat de prietenie și ajutor 
reciproc între cele două țări.

în cuvîntarea sa de răspuns, 
Leonid Brejnev a arătat că 
noul tratat va constitui o 
bază temeinică pentru dezvol­
tarea continuă a relațiilor 
dintre țările, partidele și po­
poarele din cele două țări.

al R. D. Germane, șl Willi 
Stoph, președintele Consiliu­
lui de Miniștri al R.D. Ger­
mane.

La aeroport oaspeții au fost 
întîmpinați de Todor Jivkov, 
prim-secretar al C.C. al P.C. 
Bulgar, președintele Consiliu­
lui de Miniștri al R. P. Bul­
garia, Gheorghi Traikov, pre­
ședintele Prezidiului Adunării 
Populare, ți de alți conducă­
tori de partid și de stat.

telor industriale ale Braziliei. 
Ca și celelalte popoare latino- 
americane, poporul brazilian 
năzuiește spre dezvoltare pe 
calea păcii și progresului, sprb 
valorificarea marilor bogății 
ale țării în folosul consolidă­
rii economice si "creșterii nive­
lului său de trăi.

în politica sa externă, Bra­
zilia se pronunță pentru re­
lații cu toate țările, indiferent 
de orînduirea lor social-politi- 
că.

între Republica Socialistă 
România și Brazilia s-au sta­
bilit relații de colaborare, ba­
zate pe principiul respectării 
independenței și suveranită­
ții naționale, egalității în 
drepturi ți avantajului reci­
proc.

Cu prilejul sărbătorii na­
ționale a Braziliei, poporul ro­
mân transmite poporului bra­
zilian un salut călduros, u- 
rîndu-i succese pe calea pro­
gresului și păcii.

gil incalculabile. Printre aceștia, 
sînt și cei care n-au predat șta­
feta. Multi dintre ei au venit 
aici „de cînd se băteau țărușii", 
unii direct din școli profesio­
nale, facultăți, de pe alte șan­
tiere, alții din satele și comu­
nele regiunii Galați. Pentru toți 
munca pe șantier a însemnat 
dăruire și satisfacții, greutăți, 
căutări și visuri.

— Lucram ca lăcătuș tinichi­
giu — povestește Virgil Caram- 
fil. în 1965 am terminat liceul 
seral, tocmai cînd s-a deschis 
un curs de specializare în elec­
tronică industrială... îmi trecu­
seră prin mînă multe aparate, 
utilaje, participam lâ divers® 
montări, observam cum. se in­
stalează panourile de comandă ; 
mă fascinau și voiam să le cu­
nosc nu numai cînd sînt „reci". 
Așa am ajuns să rhă... tran­
sfer.

— Ce vă oferă azi laminorul 7 
Nu cumva v-ați... obișnuit ?

— La început a fost curiozi- 
tatea, acum... tot curiozitatea. 
Pe zi ce trece înveți ceva nou, 
ești în inima tehnicii moderne. 
Considerînd că a te obișnui cu 
ceva înseamnă a-1 cunoaște, pot 
spune că aici, cu cît cunoști mai 
bine, cu atît meseria îți oferă 
mai multe satisfacții. Și la pro­
priu și la figurat, Combinatul 
siderurgic este o școală. Pentru 
multi dintre noi. angajarea aici 
înseamnă angajarea pe o traiec­
torie complet deosebită de tot 
ce am făcut pînă acum.



nr. 7117 — 7.IX. 1967 — pag. a 4-a A i A 5 A A
A

„România liberă”

încheierea consfătuirii

reprezentanților guvernelor
unor țări socialiste

BELGRAD 16. — Corespon­
dentul Agerpres, N. Plopea- 
nu, transmite: Consfătuirea 
reprezentanților guvernelor 
țărilor socialiste cu privire la 
problemele ajutorului eco-

nomic și ale colaborării eco­
nomice cu țările arabe, care 
s-a desfășurat în capitala 
R.S.F. Iugoslavia, s-a încheiat, 
în legătură cu lucrările Con­
sfătuirii a fost dat publicității 
următorul

COMUNICAT
Intre 4 șl 

a avut loc 
sfătuirea reprezentanților gu­
vernelor țărilor socialiste cu 
privire la problemele ajutoru­
lui economic și ale colaborării 
economice cm țările arabe.

La lucrările consfătuirii au 
participat delegațiile Repu­
blicii Populare Bulgaria con­
dusă de Lîcezar Avramov, vi­
cepreședinte al Consiliului de 
Miniștri ; Republicii Socialiste 
Cehoslovace condusă de Ol- 
drich Cernik, vicepreședinte 
al guvernului și președinte­
le Comisiei de Stat a Planifi­
cării ; Republicii Democrate 
Germane, condusă de Ger­
hard Schurer, vicepreședinte 
al Consiliului de Miniștri și 
președinte al Comisiei de Stat 
a Planificării; Republicii So­
cialiste Federative Iugosla­
via condusă de Kiro Gligorov 
vicepreședinte al Vecei Exe­
cutive Federale; Republicii 
Populare Polone, condusă de 
Stefan Jedrychowski, preșe­
dintele Comisiei de Planifi­
care de pe lîngă Consiliul de 
Miniștri; Republicii Socialiste 
România, condusă de Gheor- 
ghe Rădulescu, vicepreședinte 
al Consiliului de Miniștri: Re­
publicii Populare Ungare, con­
dusă de dr. Matyas Timar, vi­
cepreședinte al Consiliului de 
Miniștri ; Uniunii Republicilor 
Sovietice Socialiste, condusă 
de N. V. Novicov, vicepreșe­
dinte al Consiliului de Mi­
niștri.

în timpul Consfătuirii, re­
prezentanții țărilor partici­
pante au prezentat informări 
detaliate cu privire Ia ajutorul 
economia acordat de către

★
Ca 6 septembrie, președin­

tele R.S.F. Iugoslavia, Tosip 
Broz Tito, a primit la Zagreb 
pe conducătorii delegațiilor ță­
rilor socialiste participante la 
consfătuirea de la Belgrad. La 
primire au participat, de a- 
semenea, Mika Șpiliak, pre­
ședintele Vecei Executive Fe-

6 septembrie 1967 
la Belgrad Con-

fiecare țară socialistă statelor 
arabe și au făcut un schimb 
de păreri privind măsurile pe 
care ar putea să le întreprin­
dă țările socialiste în vederea 
lărgirii și adînoirii relațiilor 
lor economice cu aceste state, 
în scopul consolidării și dez­
voltării economiei lor, și în­
tăririi independenței lor na­
ționale.

Participanții la Consfătui­
re au arătat că sînt dispuși să 
examineze, pe bază bilaterală 
sau în alte forme corespun­
zătoare, împreună cu țările 
arabe, măsurile concrete pri­
vind lărgirea în continuare a 
colaborării economice și, în 
același timp, au prezentat in­
formări cu privire la inten- 

. tiile și acțiunile lor concrete 
în legătură cu ajutorul care se 
acordă și cu lărgirea colabo­
rării economice.

Țările participante la Con­
sfătuire și-au exprimat con­
vingerea că această colabora­
re va ajuta țările arabe în e- 
forturile lor pentru înlăturarea 
greutăților existente, pentru 
întărirea independenței lor 
naționale și economice și va 
constitui expresia solidarită­
ții în continuare a țărilor so­
cialiste cu popoarele arabe în 
lupta lor dreaptă împotriva 
imperialismului și neocolo­
nialism ului.

Participanții la Consfătuire 
au fost de acord să informeze 
țările arabe interesate asupra 
lucrărilor și rezultatelor Con­
sfătuirii.

Consfătuirea s-a desfășurat 
în spiritul prieteniei și înțe­
legerii reciproce.

★

derale, și alte persoane ofi­
ciale iugoslave.

+
Președintele Vecei Executi­

ve Federale. Mika Șpiliak, a 
oferit marți seară o recepție în 
cinstea reprezentanților țărilor 
socialiste participante la 
sfătuirea de la Belgrad.

Con-

VIETNAMUL DE SUD

Puternice atacuri ale patrioților
în sectorul Tam Ky

SAIGON 6 (Agerpres). — Agențiile de presă transmit ample 
relatări în legătură cu luptele din sectorul Tam Ky, la aproxi­
mativ 50 km de orașul sud-vietname^ Da Nang, unde de două 
zile trupele americano-saigoneze fac cu greu față atacurilor pu­
ternice ale unităților Frontului Național de Eliberare. Franțois 
Mazure, trimisul special al agenției France Presse, menționează 
că „numeroase unități ale partizanilor au lansat noaptea trecută 
un atac generalizat în întregul sector de la Tam Ky".

Ei au pătruns în cartierul 
general al forțelor amerlcano- 
saigoneze care operează în 
acest sector. Toate instalațiile 
militare au fost atacate si­
multan. în timp ce alte uni­
tăți ale F.N.E. au ocupat 
puncte strategice în jurul lo­
calității Tam Ky pentru a îm­
piedica sosirea întăririlor 
americane. Atacul de la Tam 
Ky declanșat de patrioți este 
caracterizat chiar de coman­
damentul american ca unul 
din cele mai puternice din ul­
timele luni.

MOSCOVA

Conferința „Marea
Revoluție Socialistă 

din Octombrie și sistemul 
mondial socialist"

MOSCOVA 6. Coresponden­
tul Agerpres, N. Cristolovea- 
nu, transmite i La 5 septem­
brie s-a deschis conferința 
științifică internațională orga­
nizată de Academia de Științe 
a U.R.S.S. și secretariatul 
C.A.E.R. pe tema „Marea Re­
voluție Socialistă din Octom­
brie și sistemul mondial so­
cialist". Participă economiști 
din R.P. Bulgaria. R.S. Ceho­
slovacă, R.D. Germană, R.S.F. 
Iugoslavia, R.P. Mongolă, R.P. 
Polonă. Republica Socialistă 
România, R.P. Ungară și U- 
niunea Sovietică. Din țara 
noastră iau parte economiștii 
M- Dulea și N. Belii, șefi de 
sector la Insțitutul de Cerce­
tări Economice al Academiei 
Republicii Socialiste România, 
care au prezentat miercuri co­
municarea științifică comună 
„Dezvoltarea economică a Ro­
mâniei — expresie a aportului 
ei la întărirea sistemului mon­
dial socialist",

I

ITALIA: Discuții în cercurile
politice privitoare la N. A. T. 0.

ROMA 6 Corespondentul 
Agerpres, Giorgio Pastore, 
transmite : în vederea pregă­
tirii .reuniunii Direcțiunii 
Partidului Socialist Unificat 
(P.S.U.).,- în mai multe regiuni 
au avut loc adunări, la care 
au luat cuvîntul membri ai 
conducerii partidului. Vorbind 
la Castel Franco Emilia, 
Francesco de Martino, unul 
dintre secretarii P.S.U., a ară­
tat că, datorită faptului că au 
trecut 20 de ani de la încheie­
rea alianței atlantice și în 
această perioadă în lume au 
avut loc mari schimbări, dato­
ria socialiștilor este de a-și 
revizui poziția față de acest 
pact.

Cel de-al doilea secretar al
I

In ci te va
rin duri

• EXPOZIȚIA CĂRȚII 
ROMANEȘTI deschisă în 
cadrul Tîrgului de toamnă 
de la Leipzig a fost vizita­
tă de ministru] culturii al 
R.D. Germane, Klaus Gysi. 
El s-a interesat îndeaproa­
pe de producția de cărți în 
țara noastră, și îndeosebi a 
albumelor de artă și dicțio­
narelor.

• KIM IR SEN, secretar 
general al C.C. al Partidu­
lui Muncii din Coreea, pre­
ședintele Cabinetului de 
Miniștri al R.P.D. Coreene, 
a primit miercuri pe Ichiryo 
Sunama, membru supleant 
al Prezidiului C.C. al P.C. 
din Japonia, cu care a avut 
o convorbire prietenească.

• MINISTRUL AFACE­
RILOR EXTERNE AL 
R.A.U., Mahmud Riad, și-a 
încheiat miercuri vizita ofi­
cială în Uniunea Sovietică, 
plecînd spre Belgrad.

® MISIUNEA O.N.U. 
PENTRU ADEN a sosit 
miercuri la Cairo, unde va 
avea convorbiri cu repre­
zentanți ai Frontului de 
Eliberare a Sudului ocupat 
al Yemenului (F.L.O.S.Y.) 
pentru a lua cunoștință 
punctul lor de vedere 
problema situației din 
derațja Arabiei de sud.

de 
în 

Fe-

în-
Bi-

Congresul T. U. C Reuniunea

Președintele de Gaulle
și-a început vizita în R. P. Polonă

VARȘOVIA 6. — Corespon­
dentul Agerpres, I. 
cu. transmite î La 
brie a sosit într-o 
cială în Polonia 
Charles de Gaulle, 
le Republicii Franceze. El este 
însoțit de Maurice 
Murville, ministrul 
externe, de Alain 
ministrul educației 
și de funcționari superiori.

Pe aeroportul varșovian 
Okecie, președintele de Gaulle 
și persoanele care îl însoțesc 
au fost întâmpinați de Edward 
Ochab, președintele Consiliu­
lui de Stat, Wladyslaw Gomul­
ka, prim-secretar al C.C. al 
P.M.U.P., Jozef Cyrankiewicz, 
președintele Consiliului de 
Miniștri, și alte persoane ofi­
ciale.

Salutând pe înaltul oaspete, 
E. Ochab a subliniat că vizita 
președintelui Franței consti­
tuie pentru Polonia și Franța 
un important eveniment poli­
tic. „Polonia și Franța, a spus 
el, sînt unite prin vechi legă­
turi de prietenie și colaborare. 
De-a lungul veacurilor, po­
poarele noastre au luptat în 
repetate rînduri umăr la u- 
măr pentru idealurile comu­
ne umaniste ale libertății și 
progresului".

Răspunzînd, președintele 
de Gaulle a evocat prietenia 
dintre popoarele francez și po­
lonez de-a lungul veacurilor. 
Subliniind importanța pe care 
o acordă convorbirilor pe care 
le va avea în capitala Polo­
niei, generalul de Gaulle a a- 
rătat că Franța și Polonia sînt 
interesate în dezvoltarea cola­
borării economice, culturale și

Dumitraș-
6 septem- 
vizită ofi- 

generalul 
președinte-

Couve de 
afacerilor 

Peyrefitte, 
naționale,

I

Rezoluție nefavorabilă Consiliului

laburiste ministerial

tehnico-științifice. „Sîntem 
cointeresați, de asemenea, în 
coordonarea acțiunilor legate 
de principalele probleme ale 
păcii și securității".

(Urmare din pag. l)

reuri de crom, ambasada bri­
tanică din țara respectivă a 
înaintat autorităților de re­
sort un protest împotriva în­
călcării sancțiunilor econo­
mice.

Autoritățile au replicat că 
nu au fost achiziționate pro­
duse rhodesiene. Minereul de 
crom la care se refereau di­
plomații britanici avea înscris 
pe certificatul de origină Re­
publica sud-africană...

Reporterul de la Sunday Ti­
mes care s-a deplasat la fața 
locului, afirmă că cromul 
era de proveniență rhode- 
siană Printr-o evidentă acți­
une de spionaj, arată el, en­
glezii au obținut o copie după 
analizele efectuate în labora­
toarele docurilor, analiză din 
care rezultă că structura chi­
mică a minereurilor era ca­
racteristică cromului rhode­
sian și nicidecum celui expor-

• LA PRAGA s-au 
cheiat lucrările sesiunii 
roului executiv al Federa­
ției Sindicale Mondiale. Pe 
ordinea de zi au fost în­
scrise probleme privind 
dezvoltarea relațiilor sin­
dicale internaționale, des­
fășurarea pregătirilor în 
vederea Conferinței regio­
nale europene a Organiza­
ției Internaționale a Mun­
cii, pregătirea ședinței Co­
mitetului executiv al F.S.M. 
și alte probleme.

• PRIMUL MINISTRU 
FRANCEZ, Georges Pompi­
dou, va face o vizită oficia­
lă în Austria între 13 și 
septembrie. Pompidou 
fi însoțit de ministrul 
externe francez, Couve 
Murville.

16 
va 
de 
de

A
GENE-

DIN

P.S.U., 
vorbit 
de la Terminillo, a exprimat 
o poziție contradictorie, sus- 
ținînd necesitatea întăririi ali­
anței atlantice. Aceste puncte 
de vedere diferite privind po­
ziția Italiei față de N.A.T.O. 
sînt ecoul unor largi discuții 
desfășurate în cercurile po­
litice italiene referitor la 
apartenența la pactul atlantic, 
avînd în vedere că se apropie 
termenul de expirare a Tra­
tatului NATO. ;

Mario Tanassi, care a 
la adunarea regională

• O DELEGAȚIE 
CONFEDERAȚIEI ~ 
RALE A MUNCII 
FRANȚA a remis ambasa­
dei Indoneziei din Paris o 
scrisoare. în care cere să 
fie salvată viața lui 
Njono. secretarul general 
al S.O.B.S.I. (Federația sin­
dicatelor indoneziene), con­
damnat Îs moarte de auto­
ritățile indoneziene.

• POPULAȚIA CEHO­
SLOVACIEI era la data de 
1 iulie 1967 de 14 305 031 
locuitori.

Stare de asediu
in Paraguay

ASUNCION 6 (Agerpres). — 
Guvernul președintelui Para­
guayan, Stroessner, a introdus 
starea de asediu. Din declara­
ția ministrului de interne, 
Juan Ramon Chavez, reiese că 
prin această măsură guvernul 
încearcă să preîntîmpine ac­
țiunile de, protest împotriva 
noii constituții, adoptate luna 
trecută.

• O EMISIUNE DE TE­
LEVIZIUNE ÎN CULORI 
realizată la Toronto (Cana­
da) a fost retransmisă re­

sută din rezervele de aur 
ale lumii occidentale. Va­
loarea totală a acestor re­
zerve se ridică la cifra de 
4,3 miliarde dolari.

cent la Londra prin inter-
mediul 
Bird".

satelitului „Early

• R. F. A GERMANIEI
deține în prezent 11 la

• DOUĂ SCHELETE 
UMANE DATÎND DE 
CIRCA 40 000 ANI au fost 
descoperite în peștera Kaf- 
zeh, în apropiere de Na- 
zâret, de către o expediție 
arheologică franceză.

LONDRA 6 (Agerpres). — 
Principala problemă dezbătută 
miercuri la lucrările Congre­
sului anual al sindicatelor bri­
tanice (T.U.C.) a fost politica 
economică a guvernului Wil­
son, care, după cum scrie a- 
genția France Presse, „a sufe­
rit o serioasă înfrîngere".

Nemulțumiți de măsurile de- 
flaționiste ale guvernului care 
duc la șomaj și de politica de 
„înghețare" a prețurilor, par­
ticipanții la congres au adoptat 
miercuri dimineața, cu o ma­
joritate de 1 381 000 voturi, o 
rezoluție în care se condamnă 
politica guvernului laburist. 
Agenția citată subliniază că 
chiar liderii sindicali care spri­
jină guvernul laburist s-au 
aflat în paradoxala situație de 
a condamna șomajul, fără a 
reproba politica economică,

așa cum cu o zi înainte con­
damnaseră bombardamentele 
americane în Vietnam fără a 
acuza S U.A.

„Revolta sindicatelor brita­
nice față de guvernul Wilson, 
continua France Presse, s-a 
amplificat brusc în după-a- 
miaza acestei zile". Opunîndu- 
se metodelor folosite de gu­
vern pentru „înghețarea" sa­
lariilor, delegații au adoptat o 
moțiune în care cer abrogarea 
legii ce interzice creșterea sa­
lariilor. De asemenea, delega­
ții au respins cu 4 277 000 de 
voturi contra 4 109 000 o moți­
une prin care se accepta con­
trolul guvernului asupra sala­
riilor și prețurilor.

Joi, Congresul va dezbate 
moțiunea privind candidatura 
Angliei de intrare în Piața 
comună.

al O.U.A

GENEVA: Plenara Consiliului

KINSHASA 6 (Agerpres). — 
în capitala congoleză au con­
tinuat miercuri lucrările Con­
siliului ministerial al Organi­
zației Unității Africane, Dez­
baterile s-au desfășurat în ca­
drul celor trei comisii create 
în prima ședință : politică, fi- 
nanciaro-bugetară și pentru 
problemele colaborării econo­
mice, sociale și culturale din­
tre țările africane.

Participanții la lucrările co­
misiei politice discută proble­
me privind decolonizarea A- 
fricii, precum și sprijinirea 
luptei de eliberare din R.S.A., 
Rhodesia și alte teritorii. Vor­
bitorii de miercuri au acuzat 
țările membre ale N.A.T.O. 
pentru sprijinul acordat colo­
nialiștilor portughezi în vede­
rea perpetuării dominației lor 
în coloniile ce le mai dețin în 
Africa.

pentru comerț și dezvoltare
Intervenția delegatului român

GENEVA 6 — Coresponden­
tul Agerpres, Horia Liman, 
transmite : în plenara Consi­
liului Națiunilor Unite pen­
tru comerț și 
delegatul român 
Bărbulescu a abordat 
blema asistenței tehnice a- 
cordată țărilor în curs de dez­
voltare în domeniul comercial 
și în domeniile conexe. El 
subliniat utilitatea 
unor metode ca : 
rea unor bursieri 
slab dezvoltate, trimiterea de 
experți în aceste țări, organi­
zarea diferitelor programe re­
gionale și interregionale etc. 
Vorbitorul a insistat asupra 
rolului cadrelor de specialita­
te, atât în producția de mărfuri 
cît și în sectorul schimburilor 
comerciale.

Delegatul român a preconi­
zat lărgirea și consolidarea co­
operării Consiliului Națiuni­
lor Unite pentru comerț și 
dezvoltare cu organismele in­
ternaționale de specialitate și 
comisiile economice regiona­
le ale O.N.U., în vederea so­
luționării problemelor asisten­
ței tehnice. în același timp, a 
adăugat vorbitorul, o aseme­
nea colaborare ar putea fi u-

dezvoltare,
Octavian 

pro-

a 
extinderii 

specializa- 
din țările

Indira Ghandi 
va prelua portofoliul 

afacerilor externe
tilă pentru elaborarea unui 
studiu asupra perspectivelor 
asistenței tehnice destinată 
țărilor în curs de dezvoltare. 
Studiul ar putea fi prezentat 
ca document de lucru la cea 
de-a IT-a Conferință pentru 
comerț și dezvoltare de la 
New Delhi.

DELHI 6 (Agerpres). — 
După cum informează agenția 
France Presse, la Delhi s-a 
anunțat marți seara că în 
urma demisiei ministrului de 
externe. Chagla, primul mi­
nistru. Indira Ghandi, își va 
asuma portofoliul afacerilor 
externe

Schimb de focuri
în zona Canalului de Suez

CAIRO 6 (Agerpres). — In­
tr-un comunicat militar dat 
publicității de autoritățile 
R.A.U. se arată că marți sea­
ra forțele izraeliene din zona 
Canalului de Suez au deschis 
focul asupra pozițiilor egip­
tene aflate la sud de Port 
Said. Comunicatul precizează 
că forțele egiptene au ripostat 
și focul a durat timp de o ju­
mătate 
teană 
deri.

de oră, de partea eglp- 
neînregistrîndu-se pier-

★

AVIV 6 (Agerpres).TEL AVIV 6 (Agerpres). — 
Schimburi sporadice de focuri

Conferința pentru standardizarea
denumirilor geografice

«•

GENEVA 6 — Coresponden­
tul Agerpres, Horia 
transmite : în cadrul 
terilor Conferinței Națiuni­
lor Unite pentru standardiza- 

geografice, 
doctor Al.

Linian, 
dezba-

du-se astfel dreptul fiecărui 
stat de a decide singur în pro­
blema denumirilor geografice 
de pe teritoriul propriu.

au avut loc marți noaptea în­
tre forțele egiptene și izraelie­
ne, la 25 km sud de Port 
Said, s-a anunțat, potrivit a- 
gentiei France Presse, la Tel 
Aviv. Tirul a constat mai ales 
în foc de arme automate și a 
durat zece minute, cu începe­
re de la orele 20,45 Gmt.

★
NEW YORK 6 (Agerpres). — 

Secretarul general al O.N.U., 
U Thant, a informat Consiliul 
de Securitate, într-un raport 
publicat miercuri, că Egiptul 
a deschis focul în zona portu­
lui Tefwik din Canalul de 
Suez. U Thant a citat rapor­
tul primit din partea genera­
lului Odd Bull, în care se a- 
rată că observatorii O.N.U. au 
anunțat deschiderea focului 
(luni, ora 8.57 — ora locală) 
asupra unor nave Izraeliene 
care navigau la sud de portul 
Tefwik. Generalul Odd 
a raportat că „aceasta 
celerat schimburile de 
din ambele părți"

Bull 
a ac- 

focuri

1

rea denumirilor 
delegatul român, 
Roșu, s-a pronunțat în favoa­
rea principiului după care
stabilirea denumirilor geo­
grafice este de competența ex­
clusivă a fiecărui stat, după 
cum la baza standardizării in­
ternaționale trebuie să stea 
terminologia geografică na­
țională. După ce a făcut un 
Istoric al acțiunilor pentru 
standardizarea denumirilor 
geografice în România, vorbi­
torul a subliniat că s-a urmat 
principiu] utilizării grafiei o- 
ficiale naționale respectîn-
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strecoară produsele rhodesiene
prin barajul sancțiunilor
tat în mod obișnuit de Repu­
blica sud-africană... Așadar, 
era vorba de niște certificate 
false...

★
Calea ferată care leagă por­

tul mozambican Beira de in­
teriorul continentului african 
se împarte la un moment dat 
în două i o ramificație duce 
spre Rhodesia, alta spre sta­
tul Malawi. Această împreju­
rare a oferit organizatorilor 
exportului rhodesian posibili­
tatea de a folosi următorul 
truc: mărfurile rhodesiene 
care sosesc la Beira pentru a 
fi îmbarcate pe vase și expe­
diate sînt prezentate 
cum ar fi din... Malawi, 
atașează documente de 
gină corespunzătoare — ope­
rațiune deloc dificilă, ținînd 
seama că documentele oficiale 
malawiene fuseseră tipărite 
în tipografii rhodesiene I Au­
toritățile vamale din Beira in­
teresate să primească taxele

ca și 
Li se 

ori-

’de tranzit, nu manifestă nici o 
curiozitate în privința originii 
mărfurilor.

Ulterior, pentru unele pro­
duse rhodesiene au început 
să fie folosite și certificate 
„mozambicane". în acest scop, 
a fost folosită firma „Alien 
Wack & Shepherd" din Beira, 
o subsidiară a companiei 
engleze British Overseas 
Stores, care a apărut și ca 
producătoare — fapt fictiv — 
a conservelor cu carne de 
vacă. După ce a descoperit 
că, de fapt, Mozambicul nu fi­
gurează printre exportatorii 
de carne de vacă, reporterul 
de la Sunday Times i-a făcut 
o vizită conducătorului local 
al firmei, Richard Hamilton 
Browne Acesta, fără să se 
jeneze, i-a declarat „Am dat 
greș..." Apoi, el a povestit că, 
aflîndu-se în concediu la Lon­
dra, a fost uluit să afle cîte 
se cunosc la Foreign Office

despre dedesubturile 
ții sale...

activită­

★
Relatări interesante publică 

Sunday Times în legătură cu 
vînzarea cuprului — al doilea 
produs de export rhodesian. 
Minele de cupru aparțin 
unei companii din Transvaal. 
Republica sud-africană, con­
dusă la rîndul ei. din Londra, 
de un anume Commander 
H.P.F. Grenfell. Pînă la vota­
rea sancțiunilor economice 
împotriva Rhodesiei, cuprul 
rhodesian era exportat în Eu­
ropa occidentală prin inter­
mediul unei companii cu par­
ticiparea de bază britanică. 
Cînd relațiile dintre regimul 
lui Smith și guvernul englez 
au fost rupte, Grenfell a înlo­
cuit participarea oficială bri­
tanică și a semnat cîteva con­
tracte pe termen lung cu mari 
societăți vest-europene. Cu­
prul rhodesian este prelucrat 
la rafinăriile din Messina, Re-
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Document fals intrat în posesia reporterilor de la Sunday Times : 
o parte a certificatului care atestă originea „mozambicană" a 

conservelor de carne de vacă...

publica sud-africană șl după 
ieșirea din rafinării nu mai 
este posibilă identificarea pro­
venienței sale. Latura ciudată 
a dezvăluirilor din Sunday 
Times este că o parte a pro­
duselor fabricate la o uzină 
metalurgică din Europa occi­
dentală din cuprul rhodesian 
este cumpărată chiar de... An­
glia 1

în ceea ce privește azbestul 
— alt produs important al 
exporturilor rhodesiene — 
subterfugiul la care s-a recurs 
este extrem de simplu. Cu 
mai puțin de o lună înainte 
de proclamarea unilaterală a 
independenței de către regi­
mul de la Salisbury, compa­
nia care produce fire de az­
best — Turner & Newall — 
subsidiară a unui mare con­
cern englez, a înregistrat la 
Johannesburg. în Africa de 
sud, o societate — „Southern 
Asbestos" — care a funcțio­
nat doar cu numele. După 
proclamarea sancțiunilor, Tur-

ner & Newall a vîndut azbes­
tul noii companii din Joha­
nnesburg, operațiune care a 
fost utilizată pentru a da fire­
lor de azbest o proveniență 
sud-africană. Toate operațiu­
nile sînt de fapt doar pe hîr- 
tie, întrucît baloturile cu az­
best călătoresc ca și pînă 
acum din Rhodesia direct în 
portul Lourențo Marques 
aflat sub control portughez...

Reporterii dezvăluie că ar 
exista și cîteva excepții ofi­
ciale la sancțiuni. Autorită­
țile britanice ar aproba cum­
părarea de către Salisbury a 
unor emisiuni de televiziune 
— între care și serialul „Sfîn- 
tul" —, precum și vînzarea de 
către Rhodesia Statelor Unite, 
a unui metal rar, lithiul. de 
mare trebuință pentru reali­
zarea programelor spațiale ale 
Statelor Unite...

Anul acesta, subliniază re­
porterii, Rhodesia exportă în 
secret mărfuri de 55 milioane 
lire sterline...
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